
Moment din festivitatea cultural-sportivă închinată Zilei pio nierilor

ELEMENTE NOI POST SCRIPTUM
ÎN DESFĂȘURAREA EXAMENELOR LA „ZIUA PIONIERILOR11

Ne aflăm în pragul concursului de admitere în licee și al 
examenului de bacalaureat. în legătură cu desfășurarea acestor 
două evenimente, care polarizează în etapa actuală a anului 
școlar atenția tuturor profesorilor, elevilor și părinților, am ru
gat pe tovarășul ION RADU, director general în Ministerul 
învățămîntului, să ne răspundă la cîteva întrebări.

— Am dori, pentru început, să 
ne oprim asupra concursurilor de 
admitere în liceele de cultură ge
nerală. Cum se va desfășura 
„ediția 1968" a acestor concursuri?

— Ca și în anii trecuți, con
cursul de admitere în licee se va 
da în două sesiuni5 sesiunea de 

,-»vară — între 18—27 iunie, pentru 
ocuparea a cel mult 80 la sută din 

- totalul locurilor planificate — și 
sesiunea de toamnă, între 1—7 
septembrie, pentru ocuparea locu
rilor rămase libere. De menționat 
că liceele al căror plan de școlari
zare prevede o singură clasă a 
IX-a, precum și liceele pedagogice, 
pot ocupa în sesiunea de vară toate 
locurile repartizate, bineînțeles cu 
condiția ca toți candidații să obțină 
media de admitere.

După cum se știe, programa dis
ciplinelor de concurs a fost publi
cată din timp, fapt care a înlesnit 
o pregătire temeinică a elevilor în 
toate școlile generale. Inspectora
tele județene au întocmit cu o 
grijă sporită subiectele probelor 
'scrise.

Anul acesta s-a acordat o deo
sebită atenție orientării candidați- 
lor către acele licee al căror profil 
sau ale căror secții sînt mai apro
piate de aptitudinile și înclinațiile 

■ lor. De asemenea, s-a căutat ca, pe 
> cît posibil, încă de la înscrierea 
j la concursul de admitere, să se 
‘ asigure ca elevii să studieze în 

liceu aceeași limbă străină pe care 
au studiat-o în școala generală. în 
acest scop candidații au fost infor
mați asupra limbilor străine care 

[f ---------------------
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se învață în diferite licee și .au 
fost îndrumați să se înscrie acolo 
unde au posibilitatea să continue 
studiul început.

— In perioada concursului de 
admitere din anul trecut, precum 
și în cadrul amplelor dezbateri pu
blice pe marginea Studiului privind 
dezvoltarea învățămîntului de cul
tură generală au fost făcute intere
sante propuneri privind sistemul 
de desfășurare a acestor concur
suri. V-am ruga să ne spuneți ce 
îmbunătățiri au fost aduse con
cursurilor de admitere în licee pe 
baza propunerilor făcute de profe
sori și părinți ?

— în contextul măsurilor gene
rale privind perfecționarea și 
dezvoltarea învățămîntului de cul
tură generală, valorificînd unele 
propuneri judicioase. Ministerul 
învățămîntului a adus îmbunătă
țiri și sistemului de desfășurare 
a concursului de admitere în licee. 
Alături de aceste îmbunătățiri, 
firește, au fost menținute și preve
deri care și-au dovedit valabilita
tea în anii trecuți. Printre elemen
tele noi care au intervenit în mo
dul de organizare a concursului am 
putea cita numirea ca președinte 
al comisiei de concurs a directoru
lui liceului respectiv, sau, în cazul 
în care acesta are alte însărcinări, 
a unui director adjunct sau a unui 
profesor cu gradul I sau gradul II 
din liceu. Ca membri examinatori 
se numesc profesori care funcțio
nează la alte școli, pe cît posibil 
dintre cei care au predat și la cla
sele V—VIII.

Un alt element nou este calcula
rea mediei. Media la concursul de 
admitere se stabilește aritmetic din 
notele obținute la cele 5 probe de 
concurs (sau 7 probe pentru candi
dații de la liceele cu predare în 
limbi ale naționalităților conlocui
toare). Aceasta, bineînțeles, după 
ce în prealabil candidații au obți
nut cel puțin media 5, calculată 
aritmetic, la fiecare obiect.

Se menține fișa de examen in
trodusă anul trecut, întrucît acea
sta s-a dovedit a fi o măsură bună. 
Notele obținute la probele orale se 
trec cu cerneală, imediat după 
examinarea fiecărui candidat, pe 
fișă. Odată cu aceasta ele se trec, 
tot cu cerneală, și în cataloagele 
de examen.

— Ce elemente noi au intervenit 
în organizarea și desfășurarea 
examenului de bacalaureat ?

— Examenul de bacalaureat și 
examenul de diplomă la liceele și 
institutele pedagogice de învăță
tori și educatoare se vor desfășura 
între 17 iunie și 1 iulie — sesiunea 
1 și 17 august și 1 septembrie — 
sesiunea; a Il-a. Spre deosebire de 
anii trecuți, anul acesta examina
rea orală se va face succesiv, pe 
obiecte, pe grupe de 4—5 candidați. 
Ca și pînă acum comisiile vor fi 
conduse de președinți numiți de 
minister din rîndul cadrelor di
dactice universitare. Incepînd din 
acest an președintele comisiei va fi 
ajutat în munca lui de un vice
președinte, numit de inspectoratul 
școlar județean dintre directorii de 
licee sau profesorii care au cel 
puțin gradul II, de la alte licee 
decît acela de la care provin candi
dații.

Măsurile luate anul acesta pen
tru mai buna organizare a con
cursului de admitere în licee și a 
examenului de bacalaureat merg 
pe linia perfecționării tuturor com
partimentelor învățămîntului ro
mânesc, perfecționare care va con
tinua și care își are izvorul în 
Directivele C.C. al P.C.R. privind 
dezvoltarea învățămîntului.

Interviu realizat de
AL. I. VLADIMIR

Jngăduifi-mi ca, evocînd uimi
toarea teză pe care la 9 iunie 
pionierii au înscris-o pe retina 
noastră, să adaug notei maxime 
deja obfinute un summum cum 
laude, post-scripfum al laudei, mul
țumirilor și admirației noastre ne
precupețite.

Sărbătoarea pionierilor s-a do
vedit încă o dată—și definitiv—o 
necesitate. In primul rînd a noas
tră, a celor vîrstnici. Dorim aceas
tă sărbătoare pentru cascada de 
certitudini pe care ni le oferă cu 
acea superbă generozitate de care 
numai sufletul copiilor este în 

stare. Și aceasta pentru că hora 
de culoare, gingășie și pricepere 
la care am fost martori în acea 
zi nu este decît o încununare. Nu 
se explică altfel maturitatea și for
ța acestei sărbători aflată, crono
logic, abia la a doua sa ediție. 
Ea a fost, ea este prefațată de 
activitatea atît de bogată a co
piilor noștri în toate zilele anului.

Expoziția republicană „Tinere 
speranțe", deschisă la Sala Dalles, 
desăvîrșitul spectacol cultural-spor- 
tiv de pe Stadionul Republicii, 
manifestări omagiate de prezența 
conducătorilor de partid și de stat 

în frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au constituit veritabile 
examene de capacitate ale crava
telor roșii, ale organizației lor. 
Aflafi la vîrsta basmelor, pionierii 
s-au dovedit ei înșiși autori de 
basm în fiecare municipiu, oraș 
sau comună și, luînd în posesie o 
zi, au turnat în orele ei, din zori 
și pînă în amurg, imagini ferme
cătoare. O splendidă recoltă de 
bucurie își va lega mereu sorocul, 
în conștiința obștei și a fiecăruia 
dintre noi, de această zi, a cărei 
fericită particularitate este aceea 
de a nu ști cui să mulțumești mai 

întîi pentru toate darurile și mi
nunile ei. Și fără îndoială succe
sul, laurii dobîndiți, încununează 
nu numai pe copii, nu numai pe 
dascălii-comandanți, ci fruntea în
tregului popor. Prezența tradițio
nală a conducerii de stat și de par
tid în inima sărbătoririi pionieri
lor are, cred, această semnificație.

Tot ceea ce am văzut atunci: 
parăzile — fluvii sonore îndiguiie 
de emoția privitorilor — giganti
cele reprize de gimnastică — in
credibile covoare de grație și eu- 
ritmie pe toate stadioanele țării 
— expozițiile de creații ale copii
lor alcătuind laolaltă un singur 
arc de triumf al tinerelor talente, 
spectacolele, serbările cîmpenești, 
întrecerile sportive, carnavalurile, 
focurile de tabără și toate celelal
te n-au izvorît „de la sine". Ori- 
cît de exploziv și policrom, spec
tacolul zilei — ca o fîntînă arte
ziană prefăcută într-un curcubeu, 
rămîne în primul rînd un examen, 
o atotcuprinzătoare demonstrație. 
Cravatele roșii au demonstrat, 
prin argumentul a 3 milioane de 
inimi fragede, sănătate și disci
plină, voioșie și farmec, dar 
mai presus de orice faptul că tînă- 
ra generație, atît de pură și do
tată, atît de dragă nouă, esle 
creanga de floare a întregii noas
tre națiuni, îmbibată de seva și 
lumina idealurilor noastre. De aici 
și depășirea tuturor așteptărilor, 
de fiecare dată. Anul trecut, la 
prima zi a pionierilor, s-a spus : 
„mai mult și mai frumos nu se 
poate". Acum, cînd văpaia sărbă
torii. s-a potolit, aceleași excla
mații. Și totuși, exact peste un an, 
vrăjirea obștească va cunoaște un 
nou record, sărbătoarea își va 
înălța și mai sus catargul.

La ceasul acesta de rememorare 
a filmului ei vedem zorii sărbăto
rilor viitoare. Căci „Ziua pionieri
lor", sărbătorită o dată pe an, con
tinuă să traverseze calendarul, în 
hainele ei de lucru, zi de zi. Vom 
ști să o recunoaștem și fără înfă
țișarea ei festivă de astăzi, oma
giul nostru o va însoți neîntrerupt 
pe cărările unui întreg an și de 
aceea, doar din obișnuință, îi 
spunem acum, cu gratitudine și 
emoție, „la revedere !’

MIRCEA SÎNTIMBREANU

examinatorului
în zilele din preajma exa

menelor este oportun să adu
cem. în discuție problema răs
punderii examinatorului. De 
altfel, deși sînt un eveni
ment obișnuit în viața șco
lii, examenele din acest an, 
situate în contextul unor 
importante măsuri de dez
voltare generală a învăță
mîntului, se vor caracteriza 
printr-o notă specifică, nouă, 
derivată tocmai din acest 
context. Recentele documente 
de partid și de stat cu privire 
la dezvoltarea învățămîntului 
trasează căile unei moderni
zări substanțiale a școlii ro
mânești, ale încadrării ei mai 
profunde și mai eficiente în 
viața socială. Mobilizîndu-și 
toate forțele și toate energiile 
de care dispune, învățămîntul 
pornește o amplă acțiune de 
valorificare a capacităților in
telectuale. Iar această valori
ficare presupune, între altele, 
o înaltă responsabilitate în 
selectarea și promovarea lor.

Concursurile de admitere 
în licee și examenele de ba
calaureat, care vor avea loc 
peste cîteva zile, vor reprezen
ta tocmai una dintre ma
rile verigi ale acestui im
portant proces de selecție, ele 
fiind menite să consti
tuie un mijloc de _ judicioasă 
promovare a valorilor auten
tice. Examinatorii au dato
ria de a prospecta și de a e- 
valua capacitatea intelectuală 
a candidaților: puterea de a 
gîndi independent, profunzi
mea raționamentului, am
ploarea și mobilitatea înțele
gerii.

Selecția judicioasă în ca
drul examenului este o ches

tiune de competență și tot
odată de etică profesională. O 
chestiune de competență, fi
indcă examinarea presupune 
cunoașterea celor mai bune 
modalități de verificare, de 
investigare a capacității can
didatului, ca și cunoașterea 
psihologiei elevului examinat. 
O chestiune de etică profesio
nală fiindcă aici, la examen, 
mai mult decît în orice altă 
împrejurare, decizia lui, con
cretizată în notele atribuite 
candidaților, are implicații 
extrem de importante și pen
tru societate, și' pentru indi
vid. Dacă examinarea a fost 
lipsită de responsabilitate (u- 
neori, ceea ce este mai grav, 
lipsită de obiectivitate), aceas
ta va avea repercusiuni negati
ve nu numai în nivelul ulte
rior de pregătire al candidați
lor în licee sau în învățămîntul 
superior, dar și mai depar
te, în munca pe care o vor 
desfășura în producție. Pe de 
altă parte, examenul este și un 
act de justiție, un act prin 
care profesorii promovează pe 
cei îndreptățiți, prin capacita
tea și sîrguința lor, să-și con
tinue studiile la o școală su
perioară.

Este necesar ca fiecare e- 
xaminator să aibă înalta con
știință a răspunderilor sale 
și să facă astfel încît promo
varea candidaților să consti
tuie un act de promovare a 
inteligenței și străduinței, un 
act de promovare a acelei 
imense forțe sociale pe care o 
reprezintă valoarea intelec
tuală.

O. BUZESCU
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în urmă cu cîteva luai, la ru
brica „Relief pe negativ" a gaze
tei noastre se relata o situație des
tul de bizară. Era vorba de un elev 
al unei școli generale din Timi
șoara care, fiind declarat repetent 
în clasa a Vl-a, s-a retras de la 
școala respectivă și s-a înscris la 
altă școală în același oraș, dar nu 
tot în clasa a Vl-a, pe care urma 
s-o repete, ci în clasa următoare, 
adică într-a Vil-a. La sfîrșitul anu
lui școlar, rămas din nou repetent, 
a făcut aceeași „figură", retrăgîn- 
du-se și înscriindu-se apoi la o a 
treia școală, în clasa a VIII-a, pe 
care, culmea, a promovat-o. Abia 
acum, la completarea foii matri
cole, s-a văzut, în sfîrșit, că elevul 
în cauză nu promovase clasele an
terioare. Am crezut că este vorba 
de un caz cu totul singular. Dar 
iată că țiu de mult am putut întîlni 
o situație similară în Capitală. 
Un elev de la Școala genera
lă nr. 128, rămînînd repetent, 
se înscrie în clasa următoare 
Ia Școala generală nr. 146, pe 
care o frecventează luni în 
șir fără ca vreunul din cei cărora 
le revine răspunderea în această 
direcție să manifeste cît de cît
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ÎN MUNCA SECRETARIATELOR ȘCOLARE

Se impune o reconsiOerare
Repetenți care „promovează" prin neglijențe cancelaristice • 0 corigentă după 10 ani • Implicațiile unui tabel 

» Secretele nu rămin secrete • Secretarele și inventarele

interes pentru împlinirea unei da
torii. elementare în asemenea ca
zuri, „Astfel de situații'care dove
desc grave neglijențe în modul cum 
se desfășoară activitatea la unele 
secretariate școlare — ne-a relatat 
tov. T. Novac, inspector școlar șef 
pentru sectorul VI din Capitală — 
se explică în parte prin faptul că, 
ani în șir, nimeni — nici directorii 
de școli, nici inspectorii școlari — 
nu a controlat modul cum își des
fășoară ele munca'T .......

Că lucrurile stau așa ne-au do
vedit-o și o serie de alte fapte 
care sînt de natură să neliniș
tească. O mai atentă examinare a 
lor a reliefat faptul că sîntem. în 
fața unor excrescențe cronice,'pro
vocate de neglijarea unui sector de 
activitate școlară considerat în mod 
tacit drept minor. Ca orice boală, 
care se strecoară insidios, această 
neglijare duce, pînă la urmă, la 
vizibile manifestări acute.

Pot fi întîlnite, bunăoară, ne
ajunsuri în legătură cu modul cum 
sînt eliberate certificatele școlare 
și diplomele. Fiindcă nimeni nu-i 

informează asupra prevederilor 
legislației școlare, solicitanții sînt 
purtăți ’ pe drumuri, pierzînd ade
sea zile și săptămîni în șir. Să 
presupunem însă că pînă la urmă 
s-au lămurit și știu unde și cum 
să ceară eliberarea unui cer
tificat sau a unei diplome. Dar 
și atunci sînt situații în care 
diplomele sau certificatele nu 
pot fi eliberate nici după săp
tămîni și luni de așteptare, 
datorită unor grave ’ neglijențe 
în întocmirea matricolelor școlare. 
Un astfel de caz relatat de T. 
Novac, s-a petrecut într-o școală din 
sectorul VIII al Capitalei. Un ce
tățean, venind să-și ridice diploma, 
a constatat că mai are de dat 
„corigențe" la 10 ani de la absolvi
rea școlii, întrucît foaia lui matri
colă nu fusese completată la vre
mea sa. Este ușor de înțeles cu ce 
impresie a rămas omul care a fost 
nevoit, după o vreme atît de înde
lungată, să redevină „școlar" dato
rită unei neglijențe funcționărești. 
Ne întrebăm ce s-ar fi întîmplat 
dacă obiectele la care rămăsese 
„corigent" ar fi fost printre cele 

care nu mai figurează în actualele 
planuri de învățămînt...

' Gercetînd cataloagele și regis
trele matricole — care, potrivit 
normelor în vigoare, trebuie înche
iate la sfîrșitul fiecărui an școlar 
— constatăm că unele din ele au 
rămas cu partide incomplete încă 
din 1945. Altele au numeroase șter
sături sau nu sînt semnate de di
rectorii respectivi.

Uneori, modul de muncă de la 
secretariatele școlare aduce grave 
prejudicii prestigiului școlii și pune 
la îndoială însăși probitatea profe
sională a corpului profesoral. Iată 
un asemenea caz, deosebit de gră
itor. Părintele unei -eleve din Man
galia s-a adresat Ministerului în
vățămîntului și unor organe de 
presă sesizînd faptul că fiica sa a 
fost pe nedrept declarată repetentă 
după ce a dat un examen de co- 
rigență. în realitate eleva rămăsese 
cu adevărat repetentă, dar părin
tele respectiv (ca și, de altfel, alțî 
părinți din Mangalia), suspecta 
rezultatul examenelor de cori- 
gență, întrucît secretara școlii, la 
întocmirea tabelelor care anunțau 

acest rezultat, scriind cu negli
jență la mașină, trecuse în drep
tul numelui unei eleve promovate 
cuvîntul „repetent" și în dreptul 
fiicei petiționarului, în realitate 
repetentă, cuvîntul „promovat". 
Firește, după ce s-a făcut rectifi
carea cuvenită aceasta a stîrnit o 
avalanșă de suspiciuni, numeroși 
părinți rămînînd cu convingerea că 
rectificarea ar fi fost urmarea u- 
nor modificări dubioase în docu
mentele de examen.

De implicațiile pe care le are 
pentru prestigiul școlii munca se
cretariatelor școlare ne-a vorbit și 
prof, emerit Ion Popescu, director 
adjunct al Liceului „Gh.> Lazăr" 
din București. „Dacă ne-am pro
pune să analizăm modul cum înțe
leg unii secretari de școli sensul 
muncii lor. am rămîne dezamăgiți 
— ne-a spus acesta. Păstrarea se
cretului profesional este încă o no
țiune neînțeleasă de mulți dintre 
ei. Se știe, de pildă, că numele

CONSTANTIN RĂDOI
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Excursiile documentare, 

activități de vacanță

O pagină glorioasă din lupta
slujitorilor școlii românești

cu multiple valențe

în aprigele bătălii revoluționare 
ale anului 1848 slujitorii școlii s-au 
aflat în primele rinduri ale luptă
torilor pentru libertate și dreptate 
socială. Din rindurile lor au apă
rut conducători de frunte ai revo
luției ca Simion Bărnuțiu, Eftimie 
Murgu, George Barițiu, August 
Treboniu Laurian, Ion Heliade Ră- 
dulescu, Ion Maiorescu, Ion Codru 
Drăgușanu și mulți alții.

în Moldova și în Țara Româneas
că, o serie do învățători și profesori 
au făcut parte din societățile re
voluționare secrete „Asociația pa
triotică" și „Frăția". în 1840, pro
fesorii I. Buzoianu, Eftimie Mur- 
gu. Marin Serghiescu, C. Telegescu 
și alții au fost implicați în com
plotul urzit de D. Filipescu împo
triva domnitorului. Pentru idei
le lor revoluționare sînt înlăturați 
de la școlile din Transilvania pro
fesorii Simion Bărnuțiu, D. Boer, 
Vos Popp, Gr. Moldoveanu și alții, 
socotiți „răzvrătiți". De teama re
voluției. guvernatorul Transilvaniei 
a interzis activitatea cercului peda
gogic al profesorilor din Cluj.

O activitate susținută de răspîn- 
dire a ideilor revoluționare și de 
pregătire a revoluției au desfășu
rat-o profesorii transilvăneni care 
s-au refugiat în Moldova și Țara 
Românească — Aaron Florian, 
Constantin Lecca, Ion Grozescu, 
Za har ia Boerescu, A. Furtunatu, 
Ion Filimon, B. Vrzescu și alții.

Dascălii români s-au opus cu ve
hemență măsurilor luate de dom
nitorii Mihail Sturdza și Gh. Bi- 
bescu de a înlocui limba română 
din școlile superioare din Iași și 
București cu limba franceză. De 
altfel, tocmai datorită acestui pro
test. Petrache Poenaru, director al 
școlilor din Tara Românească și al 
Colegiului Sf. Sava, este destituit 
din postul său.

Odată cu dezlănțuirea revoluției, 
slujitorii școlii s-au alăturat po
porului cu tot elanul lor patriotic, 
punîndu-se Ia dispoziția conducă
torilor revoluționari. „Ziua de 11 
iunie este o zi din cele mai fru
moase ce-a strălucit vreodată pe 
pămîntul României — a spus pro
fesorul I. Teodosie din Focșani, 
cu prilejul depunerii jurămîntului 
pe Constituție. Această zi — a con
tinuat el — se va înscrie cu litere 
neșterse în analele românilor și se 
va serba cu mare dragoste în vii
torime pentru că în această zi s-au 
făcut lucruri mari și minunate, lu
crul mîntuirii neamului românesc".

Revoluția crea condiții nemaiîn- 
tîlnite pînă atunci pentru dezvol
tarea învățămîntului. Școala deve
nea gratuită ; se prevedea crearea 
in fiecare județ a unui liceu, in fie-, 
care plasă a unei școli normale și* 
în fiecare sat a unei școli începă
toare. Entuziaști sprijinitori ai a- 
cestuî program, majoritatea dască
lilor au devenit luptători activi 
pentru revoluție. Printre aceștia, 
alături de mulți alții, se numărau
I. Buzoianu din Craiova, Ion Ghe- 
rasim Gorjan din Ploiești, învăță
torul bihorean Ștefan Popovici 
Neagoe, I. Turcea, care a făcut 
parte din comisia proprietății, pi
tarul Gh. Călinescu, profesor la 
Tîrgu Jiu, Constantin Codreanu de 
Ia Rimnicu Vîlcea, L. Furtună din 
Focșani, I. Grozescu din Caracal, 
Ion Filimon din Buzău etc.

Numeroși profesori și învățători 
și-au întrerupt munca la catedră 
pentru a îndeplini diferite funcții 
administrative. Astfel, în comisia 
pentru școli, menită să contribuie 
Ia organizarea invățămintului pe 
baze democratice, au fost numiți 
Ion Heliade Rădulescu, Petrache 
Poenaru, A. T. Laurian, C. Boliac, 
și dr. Krețulescu. Profesorul Pe
trache Poenaru, împreună cu arhi
mandritul Iosafat Snagoveanu, pro
fesor la seminarul din Buzău, au 
făcut parte din comisia de eliberare 
a robilor țigani. O serie de profesori 
au fost numiți prefecți sau, cum li 
se mai spunea, administratori de 
județe. Aaron Florian a fost numit 
Ia Ilfov și apoi la Dolj, Dimitrie 
Jianu la Muscel, Nîcolae Simonide 
la Argeș, Scarlat Turnavitu la Foc
șani, I. D. Negulici la Prahova. 
Mulți alți dascăli au îndeplinit 
funcțiunea de comisari de propa
gandă. O activitate plină de spirit 

de abnegație au desfășurat în rin
durile comisarilor de propagandă 
N. Neninovici și Andrei Pretorian 
la Pitești. Scarlat Turnavitu la 
Craiova, C. Brezoianu și R. Bur- 
deanu la Cîmpulung. N. Șerbă- 
nescu la Slatina, D. Oprescu la Ca
racal. I. Riureanu la R. Vîlcea,
I. Ruptureanu la Cerneț, D. Duțu- 
lescu la Giurgiu, G. Teodosie la 
Focșani și mulți alții, care erau, 
așa cum le cerea Nicolae Bălcescu 
„aprinși' iar nu potoliți". Profesorii 
comisari de propagandă treceau 
din sat în sat și lămureau poporu
lui însemnătatea Proclamației de 
la Izlaz, chemîndu-I la luptă îm
potriva nedreptăților sociale. O 
dată cu aceasta, ei desfășurau la 
sate o amplă activitate politică 
pentru alegerea celor mai devotate 
elemente ca deputați pentru Adu
narea Constituantă. După indica
țiile primite de la N. Bălcescu. unii 
deputați săteni au fost aleși dintre 
învățătorii satelor, legați de ne- 
vpile poporului. Dascălii îi mo
bilizau pe țărani să refuze a presta 
mai departe claca și a plăti dijma, 
într-o serie de sate, ca de pildă 
Cremenea — Mehedinți, Aninoasa 
— Gorj, Chichinetul — Brăila, lup
ta împotriva obligațiilor feudale a 
luat forme violente. Făcîndu-se 
ecoul aspirațiilor masei de țărani, 
învățătorii și profesorii comisari de 
propagandă au cerut în rapoartele 
lor să se rezolve mai grabnic arti
colul 13 din Proclamație, referitor 
Ia eliberarea și împroprietărirea 
clăcașilor.

Deosebit de meritorie este și par
ticiparea dascălilor la organizarea 
gărzii naționale. Profesorul I. Bre
zoianu menționa că prin satele prin 
care a mers poporul striga într-un 
glas : „Dați-ne arme, dați-ne arme, 
Să mergem pentru fericirea copii
lor noștri". La Corbii Muscelului 
„entuziasmul a fost peste toată aș
teptarea". Aci, după ce li s-au citit 
instrucțiunile guvernului, „sătenii 
au alergat într-un suflet să-și facă 
suliți și să înființeze gvardia națio
nală". Trebuie menționat și faptul 
că profesorul Costache Aristia, 
unul dintre militanții înfocați ai 
revoluției, a fost numit locțiitorul 
șefului Gărzii naționale din capi
tală și a condus efectiv garda na
țională pină la 13 septembrie, cînd 
a fost arestat de către turci.

O dovadă de inalt patriotism au 
dat-o o serie de studenți de la Co
legiul Național Sf. Sava, viitori 
profesori, care au cerut generalului 
Tell să fie încadrați în unitățile 
militare. în cererea lor, în care 
evocau faptele eroice și glorioase 
ale poporului la Călugăreni și pe 
alte cîmpuri de bătălie, ei solicitau 
să fie încadrați ca simpli soldați. 
Cererea se încheia cu cuvintele 
„Fie... oa exemplul nostru să-1 ur
meze toți studenții, fie ca brațele 
tuturor românilor să se sacrifice 
pe altarul patriei... România glo
rioasă de fiii săi își va ridica mă
reață fruntea și va saluta cu fală 
toate națiile Europei. Salutare și 
frăție !“.

însemnătatea contribuției cadre
lor didactice la lupta revoluționară 
a fost subliniată de figurile cele 
mai înaintate ale revoluției — Ni
colae Bălcescu, A. C. Golescu, C. A. 
Rosetti. într-o scrisoare a sa că
tre Ștefan Golescu, A. C. Golescu 
arăta că „învățătorii de la sate se 
află în capul agitației și insuflă 
pre cit le stă prin putință fraților 
lor săteni entuziasmul binelui pu
blic".

Cu același entuziasm s-au avîn- 
tat în opera de înfăptuire a sarci
nilor revoluției și oamenii școlii 
din Transilvania. Mulți dintre ei 
s-au încadrat în unitățile revoluțio
nare conduse de Avram Iancu, iar 
în regiunile eliberate din Munții 
Apuseni, cu toate condițiile grele, 
a început pregătirea deschiderii 
școlilor pentru noul an de învăță- 
mînt. „Fiind lichidat... acest regim 
inuman — arăta președintele cer
cului pedagogic din Cluj, referin- 
du-se la stăpînirea habsburgică — 
cercului nostru î s-au deschis noi 
posibilități în activitatea sa mo
destă... începem deci munca cu noi 
puteri și cu o nouă rivnă".

La rîndul lor, cadrele didactice 
din Moldova priveau cu încredere 

la cele două țări surori și se pre
găteau pentru a incepe din nou 
lupta sub conducerea Comitetului 
revoluționar moldovean, din care 
făceau parte și o scrie de profesori 
ca C. Hurmuzaki, V. Canta, N. 
Ghica și alții.

Trebuie subliniat faptul că prin 
activitatea lor dascălii au contri
buit mult la răspindirea ideilor re
voluției și Ia menținerea legături
lor dintre conducătorii revoluției 
din cele trei țări române. Sînt cu
noscute astfel acțiunile profesori
lor transilvăneni care s-au refugiat 
in Moldova și Țara Românească și 
care au trecut apoi în Transilvania 
pentru a participa la adunarea de 
Ia Blaj, după care s-au încadrat în 
lupta revoluționară aci, sau în lo
calitățile de peste munți unde au 
funcționat. Eftimie Murgu, fostul 
profesor de la Sf. Sava, de pildă, 
după ce a devenit conducătorul re
voluției în Banat nu a rupt legă
tura cu revoluționarii din Țara 
Românească și în special cu Nîco
lae Bălcescu. în rindurile profeso
rilor participanți la revoluție în 
Țara Românească s-au numărat 
mulți transilvăneni : Aaron Flo
rian, administrator de Ilfov și Dolj, 
colaborator al lui Magheru în ta
băra de la Riureni, loan Maiorescu. 
trimis de guvernul provizoriu ca 
reprezentant diplomatic la Frank
furt pe Main, Ion Codru Drăgu
șanu, comisar de propagandă în 
Prahova etc.

Intervenția armatelor străine, 
otomane, habsburgice și țariste, a 
dus la înăbușirea revoluției. în
făptuirea idealurilor pentru care au 
luptat revoluționarii la 1848 a fost 
amînată pentru un timp. împotriva 
școlii și a slujitorilor săi au fost 
luate cele mai aspre măsuri repre
sive. Școlile au fost închise, unele 
fiind transformate în cazărmi sau 
spitale pentru armatele staăine. 
Sfatul adiministrativ extraordinar 
din Țara Românească instituit 
după revoluție a hotărît ca învăță
torilor de la sate să nu li se mâi 
plătească lefurile de la 1 octombrie 
1848, pentru că aceștia „au fost cele 
mai sistematice căpetenii... spre a 
revolta pe toți". Noilor cîrmuitori 
de județe li s-au dat ordine dras
tice să îndepărteze din învăță- 
mînt pe toți cei ce au luat parte 
la revoluție. Dar represiunile nu 
s-au oprit aci. Un număr însemnat 
de profesori și învățători au fost 
arestați și condamnați la închisoa
re pe diferite termene, de la cî- 
teva luni pînă la 6 ani. Constantin 
Tănase, Grigore Pleșoianu, Petra
che Poenaru și alți profesori au 
fost judecați pentru că au lăsat să 
pătrundă în școli idei liberale și 
patriotice. Petrache Poenaru a 
fost acuzat și pentru faptul că a 
fost „ocrotitor de căpetenie al pro
fesorilor din Transilvania". Profe
sorul Nicolae Meninovici a fost 
condamnat pentru că „a luat parte 
activă la faptele tulburătoare fă- 
cînd propagandă prin sate spre a- 
prinderea duhurilor", iar profeso
rul Răducanu Burdeanu pentru că a 
lămurit pe țăranii locuitori „în du
hul și cerințele acelui nelegiuit gu
vern revoluționar".

Cu toată represiunea, agitațiile 
și mișcările revoluționare nu au 
încetat, în special Ia sate. Alături 
de masele țărănești, își continuau 
lupta și numeroși dascăli. Profe
sorul Grigore Mihăescu, una din 
figurile proeminente ale revoluției 
din Oltenia, a fost arestat a doua 
oară pentru că, după ce fusese eli
berat din arestul cîrmuirii, a în
ceput să facă din nou propagandă 
în folosul Constituției și să fra
ternizeze cu țăranii.

Participarea cadrelor didactice 
Ia revoluția de Ia 1848 constituie 
o pagină glorioasă din lupta inte
lectualității române pentru liber
tate și progres social. Activitatea 
lor plină de abnegație pentru cau
za revoluției, pentru drepturi și li
bertăți democratice constituie o 
pildă măreață pentru dascălii de 
astăzi care, prin misiunea lor no
bilă, duc mai departe tradițiile 
înaintașilor, dîndu-și contribuția la 
desăvîrșirea construcției socialiste, 
la înflorirea patriei noastre.

Prof. GH. SMARANDACHE 
Prof. N. BÎRDEANU

Elevi din Iași participînd la o manifestare închinată aniversării a
120 de ani de la revoluția din 1848

O interesante expoziție 
documentară

înscriindu-se în ansamblul ma
nifestărilor prilejuite de împli
nirea a 120 de ani de la memora
bilele evenimente ale anului re
voluționar 1848, expoziția docu
mentară deschisă recent de către 
Direcția generală a Arhivelor 
Statului cuprinde materiale au
tentice, cu o mare putere de con
vingere.

Evocînd lupta de veacuri a po
porului nostru împotriva asupririi 
și exploatării, documentele expu
se ne readuc în memorie figurile 
lumirîoase și eroismul fără mar
gini al înaintașilor care s-au 
jertfit în răscoala de la Bobîlna, 
în răscoalele conduse de Gh. 
Doja, de Horia, Cloșca și Crișan, 
sau în luptele revoluționare ale 
pandurilor lui Tudor. Ele demon
strează că revoluția de .la 1848, 
așa cum spunea N. Bălcescu, „n-a 
fost un fenomen neregulat, efe
mer, fără trecut și viitor...", ci a 
reprezentat contiuarea pe o treap
tă superioară a luptei seculare 
pentru eliberarea socială și na
țională.

Reflectînd în mod veridic des
fășurarea revoluției de la 1848 în 
Moldova, Transilvania și Țara 
Românească, documentele expuse 
scot în relief, pe lingă alte as
pecte, forțele sociale care au par
ticipat la luptă, în rîndul cărora 
un loc de cinste l-a ocupat inte
lectualitatea progresistă, strîns le
gată de interesele maselor largi 
populare. Numeroase exponate 
vorbesc, astfel, despre participa
rea la revoluție a cadrelor didac
tice. Printre aceste exponate se 
numără, de pildă, circulara da
tată la 17 iulie 1848 prin care în
vățătorii și profesorii erau che
mați să explice sătenilor cele 22 
de puncte ale Proclamației, ca și 
ordinul trimis la 1 noiembrie 1848 
de către Departamentul din 
Lăuntru către toți cîrmuitorii de 
județe, prin care li se atrăgea a- 
tenția „să fie cu cea mai mare 
băgare de seamă asupra candida- 
ților învățători... de la sate, care 
în timpul revoluției au fost ele
mentele cele mai active, conti-

(Urmare din pag. 1) 

membrilor unor comisii de exa
mene nu trebuie cunoscute înainte 
de a fi date publicității prin presă. 
Dar dacă asculți convorbirile tele
fonice de la unele școli în perioa
dele dinaintea examenelor, te ui
mește ușurința cu care difuzează 
secretarii de școală numele aces
tora".

Se întîmplă nu o dată ca secre
tarii de școli să fie numiți în postu
rile lor printr-o întîmplare. Se în- 
tîlnesc și cazuri cînd secretariatele 
școlare sînt locul de refugiu al u- 
nor oameni indolenți, necalificați, 
care țin cu tot dinadinsul să ajungă 
funcționari de stat. Și se găsesc 
mai totdeauna oameni „binevoi
tori", care se îngrijesc să-i căpătu- 
iască. De aici decurg multe neca
zuri în activitatea secretariatelor

nuînd și acum propaganda”. Des
pre activitatea multilaterală și 
despre consecvența revoluționară 
cu care au luptat oamenii școlii 
pentru victoria idealurilor de la 
1848 glăsuiește și interogatoriul 
profesorului Aaron Florian, inte
rogatoriu care subliniază rolul a- 
cestuia în readucerea, la 11 iunie, 
a Guvernului provizoriu, contri
buția lui la organizarea adminis
trativă a județului Dolj. Cit pri
vește opoziția cadrelor didactice 
față de noua administrație instau
rată după înăbușirea revoluției, 
edificator este ordinul Eforiei 
școalelor, din noiembrie 1848, prin 
care se dispune închiderea școlii 
din Craiova pentru motivul că 
„majoritatea profesorilor sînt în- 
vinuiți de activitate revoluțio
nară".

■Alte documente arată că și ti
neretul studios a participat la 
lupta revoluționară. Un exemplu 
în acest sens ni-1 oferă răspunsul 
tinerilor școlari de la Sf. Sava la 
apelul generalului Chr. Tell, de a 
fi înrolați în armata revoluțio
nară.

Numeroase documente aflate în 
expoziție consemnează ideea uni
tății naționale a tuturor români
lor, idee care a ocupat un loc de 
seamă în gîndirea revoluționari
lor de la 1848. Despre aceasta se 
vorbește fără echivoc, de pildă, 
într-o scrisoare primită .de con
ducătorul Cancelariei Transilva
ne din Viena, în care se spune că 
„scopul românilor (din Transil
vania) este să se unească cu Țara 
Românească", această idee fiind 
răspîndită, între alții, de către 
Pop Alexandru, fost student la 
Blaj.

Cuprinzînd peste 300 de acte 
originale, stampe, fotocopii și zia
re ale epocii, expoziția — care 
funcționează în localul din str. 
Arhivelor nr. 2 și va fi deschisă 
pe toată durata vacanței de vară 
— constituie un bun prilej de do
cumentare, ca și de educare pa
triotică.

Prof. DUMITRU GANCIU

Se impune o reconsiderare
școlilor. Secretarii nepricepuți sînt 
nervoși cu publicul și cu elevii, 
certăreți. Au și de ce : luptă și ei, 
cum pot, să-și ascundă incompe
tența.

Destul de frecvent se întâl
nesc și situații în care perso
nalul secretariatelor școlare este 
scos periodic din muncă de către 
unele organe locale și trimis să 
lucreze în alte sectoare de activi
tate. Această „mobilizare" se face 
de obicei în perioada de maximă 
solicitare în activitatea administra
tivă a școlilor, de cele mai multe 
ori în mod cu totul nejustificat sau 
în situații în care se pot găsi ușor 
soluții mai adecvate. In sectorul 
VII din Capitală, de pildă, secre
tarele din școli au fost solicitate 
săptămîni în șir la întocmirea unor 
inventare pentru secția financiară, 
în schimb, funcționarele secției

Formă atractivă de petrecere a 
vacanței cadrelor didactice, cu 
multiple valențe pe planul unei 
odihne active, recreatoare și crea
toare în același timp, excursiile 
documentare polarizează în acest 
an un interes sporit din partea 
multor învățători și profesori. Răs- 
punzînd acestui interes, numeroase 
organe și organizații sindicale din 
învățămînt se preocupă de organi
zarea eficientă a unor asemenea 
acțiuni. Printre excursiile a căror 
pregătire se află într-un stadiu a- 
vânsât' se numără, de pildă, excursia 
cu autocarul inițiată de sindicatul 
învățămînt al municipiului Giurgiu, 
avînd drept obiectiv vizitatea mo
numentelor istorice și de artă din 
nordul Moldovei, precum și a noi
lor realizări industriale și edili
tare din această parte a țării. Clu
bul sindicatelor învățămînt din 
municipiul București organizează 
trei excursii — două veritabile tu
ruri ale României și O investigație 
în lumea plină de farmec a Deltei 
Dunării. Interesante excursii docu
mentare au inițiat pentru cadrele 
didactice și sindicatele învățămînt 
din municipiile Galați, Cluj etc.

Evident, un rdl important în 
reușita acestor excursii îl au con
dițiile organizatorice și materiale 
care le vor fi asigurate. De o deo
sebită însemnătate sînt, în același 
timp, obiectivele fixate, ca și me
todica organizării și desfășurării 
lor. Se știe într-adevăr că, pe lin
gă rolul ei recreativ, excursia de 
documentare este chemată să con
tribuie la îmbogățirea informării 
de specialitate, lâ realizarea unui 
schimb de experiență activ, la co
lectarea unor materiale pentru lu
crările științifice, pentru exempli
ficarea lecțiilor, pentru demonstra
ții etc.

Se înțelege de la bun început Că 
pentru buna realizare a acestor o- 
biective excursiile documentare nu 
trebuie să grupeze un conglomerat 
OterOgen de membri ai corpului 
profesoral, ci să reunească cel 
mult două-trei grupe compacte de 
profesori de aceeași specialitate 
său de specialități foarte înrudite, 
pentru că numai în felul acesta 
poate fi alcătuit și dus la îndepli
nire un plan unitar de informare. 
Bineînțeles, Orizontul geografic, is
toric și etnografic în care se orga
nizează excursia este strîns legat 
de natura specialității grupului de 
excursioniști. De pildă, o excursie 
la monumentele istorice și artistice 
din nordul Moldovei răspunde în 
cea mai măre măsură cerințelor 
de Studiu științific ale profesorilor 
de istorie, de literatură, ca și ale 
celor care predau istoria culturii 
și artelor; o excursie în Deltă Du
nării constituie un teren ideal pen
tru multiple investigații de specia
litate ale profesorilor de științele 
biologice sau de geografie; o 

respective stăteau degeaba ore în
tregi. Centrele militare mobi
lizează și ele secretare din școli, 
încredințîndu-le sarcini pe care 
le-ar putea îndeplini orice știutor 
de carte.

Cum s-ar putea înlătura neajun
surile din munca secretariatelor de 
școli? Există mai multe soluții, care 
trebuie aplicate deopotrivă. Una 
administrativă, radicală : înlocui
rea secretarilor total necorespun
zători. Alta educativă, mai de du
rată : instruirea celor cinstiți, care 
dovedesc rîvnă și doresc să mun
cească bine. Pentru profesori, 
pentru diriginți, pentru directorii 
de școli și pentru inspectori se or
ganizează periodic cursuri de per
fecționare, conferințe, seminarii, 
cercuri. De ce nu s-ar organiza — 
lunar, trimestrial sau anual — 
cursuri de documentare și perfec

excursie în obiectivul căreia se 
află vizitarea marilor uzine de pe 
Valea Trotușului intră mai ales în 
focarul atenției profesorilor de 
chimie etc.

Reușita deplină a excursiilor do
cumentare presupune studierea a- 
tentă de către organizatori — ei 
înșiși profesori de specialitate — 
a obiectivelor care urmează a fi 
vizitate, a problemelor de specia
litate care vor fi cercetate la fața 
locului, a modului cum urmează 
să fie valorificate pe plan știin
țific și didactic materialele culese. 
Posibilitățile de informare ar pu
tea fi și mai largi dacă, prin co
laborarea între sindicatele din șco
lile generale și sindicatele din 
institutele de învățămînt supe
rior, s-ar asigura participarea la 
excursii a unuia sau mai multor 
cadre didactice universitare spe
cializate în domeniul care consti
tuie tema principală a excursiei.

în condițiile în care excursia do
cumentară urmărește și investigații 
colective pentru realizarea unei 
cercetări de specialitate, desigur că 
tematica trebuie elaborată în a- 
cest sens, Sarcinile diferitelor gru
puri ale participanților la excursie 
împărțindu-se în așa fel îneît fie
care profesor să poată urmări 
obiective interesante pentru sfera 
sa de preocupări. Bineînțeles, drept 
conducător al activității va fi ales 
un profesor de specialitate cu înal
tă calificare, pe cit este posibil un 
specialist din învățămîntul supe
rior sau din muncă de cercetare 
științifică, capabil să îndrume cu 
competență întreaga acțiune.

Pentru realizarea cu succes a o- 
biectivelor excursiilor documentare 
sindicatele din învățămînt sînt 
chemate să le asigure bune condi
ții materiale, îngrijindu-se din 
timp ătît de problemele legate de 
transport și cazare, cît și de procu
rarea utilajelor necesare investiga
țiilor ce urmează a fi întreprinse.

Fără îndoială, asemenea acțiuni 
pasionante, pline de inedit, ofer* 
prin însuși conținutul și ambianța 
lor condiții optime pentru o odihnă 
activă. Alternarea studiului cu 
momente de relaxare, Cu drumeții 
de agrement, cu serate distractive 
organizate „ad-hoc" va da pe de
plin odihnei de vacanță ceea ce 
i se datOrește, fără a reduce cu 
nimic din ținuta științifică a 
excursiei documentare.

Realizarea în practică a tuturor 
măsurilor menite să asigure suc
cesul excursiilor documentare ale 
cadrelor didactice vă întări, desi
gur, interesul învățătorilor și pro
fesorilor pentru aceste acțiuni, fă- 
cînd totodată să crească contribu
ția lor la perfecționarea de specia
litate, ea și la recreerea acestora.

C. ALEXANDRU

ționare a secretarilor ? N-ar fi 
nici prea greu, nici fără folos. Se
cretarii ar trebui instruiți în le
gătură cu întocmirea diverselor do
cumente ale școlii, cu păstrarea și 
folosirea acestora. Mulți secretari 
au nevoie de o mai bună cunoaș
tere a legilor statului, de cunoaș
terea îndatoririlor lor, de o serioasă 
educație morală.
în sfîrșit, ar trebui să nu se mai 

îngăduie scoaterea din muncă, 
pentru îndeplinirea altor însărci
nări, a funcționarilor din școli.

Desigur, nimănui nu-i trece prin 
minte ideea de a sugera deplasa
rea centrului de greutate ăl preo
cupărilor oficialității școlare de la 
problemele majore ale conținutu
lui învățămîntului la cele cancela- 
ristice. Dar de lâ aceasta pină Ia 
a nu vedea ceea ce se petrece în 
unul său altul din âceste sectoare 
de activitate este o cale lungă.

I I
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Expoziția națională 
de artă plastică 

a elevilor
Sala Dalles din Capitală 

găzduiește în aceste zile 
Expoziția Națională da artă 
plastică a elevilor din licee, 
școli profesionale și tehnice 
organizată de Ministerul 
învățămîntului și Comitetul 
Central al Uniunii Tinere
tului Comunist. Cele aproa
pe 500 de lucrări pe care 
le cuprinde expoziția au 
fost selectate, de către un 
jurin format din prestigioși 
specialiști și oameni de ar
tă. dtntr-un număr de peste 
3 000 de lncrări sosite pe 
adresa Ministerului învătă- 
mîntului din cele mai dife

rite colțuri ale țării.
O primă și impresionantă 

revelație a expoziției este 
bogăția talentelor existen
te în rindurile adolescenți
lor din școlile noastre, fru
musețea gindurilor, senti
mentelor și preocupărilor 
acestor tineri artiști plas
tici. A constituit o adevă
rată dificultate pentru ju
riu operațiunea de selectare 
a celor mai bune lucrări 
dintr-un stoc imens, în care 
toate erau foarte bune. Va
loarea lor explică și impre
sionantul număr de 120 
premii și mențiuni, la care 
se adaugă, premiile speciale 
acordate de către Ministe
rul învățămîntului. C.C. al 
U.T.C., Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă, 
Uniunea Generală a Sindi
catelor.

Amintim, între premiațl, 
pe elevul Pop Cristian, 
clasa a IX-a, Baia Mare — 
pentru lucrarea „Ursitoa- 
rea", Radu .Gheorghe, clasa 
a X-a Tulcea — pentru lu
crarea „Atacul redutei", 
Mancaș Mihai clasa a Xl-a 
Iași — pentru lucrarea 
„Peisaj din zona industri
ală", Coclitu Constantin, 
anul III, Școala profesiona

lă Calan — pentru lucrările 
„Noua termocentrală la Că- 
lan', „Peisaj industrial" și 
„Șoseaua 30 Decembrie, 
Călan", Crișan Alexandru, 
clasa a Xl-a Cărei — pen
tru lucrarea „Acvariu", 
Asztalos Geza, clasa IX-a, 
Tg. Mureș — pentru lucra
rea „Portretul lui Mihai Vi
teazul", Cuzmin Sava, clasa 
a XII-a Constanta — pentru 
lucrarea „Portul Constan
ta". Băltățeanu Victor, clasa 
XII-a, Timișoara — pentru 
lucrarea „Compoziție", Co- 
cluba Gabriel, clasa a 
XII-a Timișoara pentru 
lucrarea „Legendă", Florică 
Florian, clasa a X-a, Galați 
— pentru lucrarea „Primă
vara".

Tuturor expozanților Mi- 
nisternl învățămîntului șl 
C.C. al U.T.C. le-au adresat 
invitația de a petrece o 
parte din vacanță într-o 
tabără special organizat^ 
pentru ei la Cozia.

Clubul pionieresc 
„CUTEZĂTORII”

De curind, la Palatul 
Pionierilor s-a deschis clu

bul sportiv „Cutezătorii". 
Un eveniment care a fost 
primit cu îndreptățită 
bucurie și satisfacție de 
toți școlarii care îndrăgesc 
sportul.

înființarea clubului spor
tiv „Cutezătorii", primul do 
acest gen din țară, repre
zintă un început promițător 
pentru crearea unor con
diții optime școlarilor care 
au aptitudini și se pregă
tesc pentru sportul de per
formanță. La dispoziția 
membrilor clubului va sta 
în exclusivitate o bază 
sportivă complexă. Antre
nori și specialiști in diverse 
ramuri aie sportului se vor 
ocupa de pregătirea lor. 
Totodată, clubul sportiv 
„Cutezătorii" va fi sprijinit 
de o serie de cluburi spor
tive cu tradiție din Capi
tală. El are astfel toate 
condițiile pentru a deveni 
cit mai curind o adevărată 
pepinieră de viitori cam
pioni și recordmani spor
tivi.

în curind, astfel de clu
buri pionierești vor lua 
ființă și în alte orașe din 
țară.

Comunicări științifice 
ale cadrelor 

didactice
La Liceul nr. 24 din Ca

pitală s-a organizat recent 
o consfătuire în cadrul că
reia au fost prezentate o 
serie de lucrări științifice, 
rod al activității de cer
cetare desfășurate în de
cursul acestui an școlar de 
învățătorii și profesorii li
ceului.

Comunicările au avut ca 
temă „Aptitudini, talente, 
pasiuni" (prof. Lucian Pa- 
nait), „Pagini din istoria 
pedagogiei românești — 
Istoricul abecedarelor" (înv. 
Veronica Sandru și C. 
Alexiu), „Legături politice 
între țările române în 
prima jumătate a seco
lului al XVII-lea" (prof. 
Paul Grigoriu), „Contri
buții la educarea patrio
tică a elevilor prin lecțiile 
de chimie" (prof. E. Popa), 
„Aspecte metodice în pre
darea științelor biologice" 
(comisia metodică de șt. 
biologice), „Lupta poporu

lui român pentru libertate 
oglindită in creația compo
zitorilor înaintași" (prof. 
Silvia Roșea), „Unele as
pecte pedagogice ale pre
dării matematicii moderne" 
(prof. Ivanca Olivotto), 
„Noțiuni de logică matema
tică în liceu" (prof. Gh. Bel. 
cin), „Dezvoltarea aptitu
dinilor artistice ale elevi
lor în cadrul cercului dra
matic" (prof. Anica Po
pescu).

Campionatele 
republicane școlare 

de gimnastică 
și tetratlon

în cnrsul săptămînii tre
cute au avut loc la Bucu
rești și Bacău finalele cam
pionatelor republicane de 
gimnastică și tetratlon ale 
elevilor din școlile gene
rale.

La finala campionatului 
de gimnastică, desfășurată 
în sala Floreasca din Ca
pitală, s-au remarcat o 
serie de foarte tinere ta
lente, ca de exemplu : Ilea

na Coman (9 ani), cam
pioană școlară la categoria 
maestre, Petruța Paciurcă 
(10 ani), locul II la catego
ria maestre, Maria Stoica 
(10 ani) locul III la cate
goria maestre. Arbitrajul 
ireproșabil a asigurat o se
lecție riguroasă a celor mai 
bune valori. La clasamen
tul pe echipe s-a distins 
echipa Școlii generale nr. 8 
din Călărași, formată din 
eleve din clasele a II-a și 
a IV-a, care s-a clasat pe 
locul III.

Finala de tetratlon a 
avut loc la Bacău. Orga
nizarea în general bnnă a 
întrecerilor, datorită aten
ției de care acestea s-au 
bucurat din partea Inspec
toratului școlar județean 
Bacău, a avut totuși de su
ferit din cauza lipsurilor 
din activitatea altor ins
pectorate. De pildă, inspec
toratele din județele Sălaj 
șl Ilfov au trimis echipe 
care n-au putut fi admise 
în concurs, întrucit majo
ritatea membrilor lor de
pășeau vîrsta reglemen
tară. De asemenea, nu 
toate echipele an cunoscut 
modificările survenite anul 

acesta în regulamentele 
campionatului. Faptul că 
performanțele obținute pe 
plan local nu au mai fost 
confirmate la Bacău de
notă în același timp, o 
slabă preocupare din par
tea inspectoratelor școlare, 
județene în organizarea e- 
tapelor locale.

Clasamentul general pe 
echipe a fost următorul : 
1 Liceul nr. 2 din Ploiești 
(2191 p.), 2. Școala, generală 
nr. 2 din Făgăraș (2143 p.)
3. Liceul nr. 1 din Beinș 
(2030 p.), 4. Liceul nr. 8 din 
Iași (1993 p.). 5—6 Școala 
generală nr. 8 din Bacău șî 
Școala generală Curtea de 
Argeș (1934 p.)

Concert-lecțîe 
de muzică clasică
La liceul „Unirea" din 

Turnu Măgurele există o 
preocupare constantă pen
tru educarea estetică a ele
vilor, pentru a le forma 
receptivitatea față de mu
zica clasică și folclorică, 

pentru a-i ajuta să înțelea
gă limbajul muzical.

De curind a avut loc aici 
un concert-lecțîe, care în
cheie ciclul de manifestări 
consacrate în acest an șco
lar educației muzicale. Ine
ditul acestui concert îl con
stituie faptul că, de astă 
dată, un grup de elevi ta- 
lentați, îndrumați de profe
sorul de specialitate, s-au 
încumetat să prezinte ei în
șiși, in fața colegilor lor, 
lucrări de concert de Schu
bert, Clementi, Mozart, 
Schumann, Ciprian Porum- 
bescu.

Manifestarea artistică de 
la Liceul „Unirea" din Tur
nu Măgurele s-a bucurat de 
un deosebit succes in rin- 
dul elevilor.
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CENTRELE $1 PREȘEDINȚII COMISIILOR EXAMENULUI DE BACALAUREAT
Pnntr-un ordin al ministrului învățămîntuluî s-au stabilit centrele și pre

ședinții comisiilor pentru examenele de bacalaureat de la liceele de cultură 
generală ți de la liceele de artă și examenul de diplomă la liceele pedagogi
ce ți institutele pedagogice de învățători din sesiunea iunie 1968.

Examenele încep în toată țara în ziua de 17 iunie a.c., orele 9 dimineața, 
cu proba scrisă la literatura română. în vederea pregătirii examenului, pre
ședinții comisiilor se vor prezenta la centrele la care au fost numiți în dimi
neața zilei de 16 iunie a.c. Se menționează mai jos centrele unde vor func
ționa comisiile, liceele care vor prezenta candidați la fiecare centru, precum 
și președinții comisiilor.

din sesiunea iunie 1968

JUDEȚUL ALBA
■nr. 1 
candi- 
Liceul 
seral.

nr. 10, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele din Curtea de 
Argeș, Domnești și Corbeni (curs se
ral, învățămînt fără frecventă și res
tantieri). Președinte Dan Al. Petrescu, 
conf. univ. dr. chimie Institutul peda
gogic de 3 ani Pitești.

și restantieri). Președinte Victor Vas- 
cenco, conf. univ, dr. filologie Univer
sitatea București.

JUDEȚUL BOTOȘANILiceul din Sebeș. Comisia 
secție mixtă. Se vor prezenta 
dați de la Liceul din Sebeș și 
economic special Sebeș (curs 
învățămînt fără frecventă și restan
tieri). Președinte P. Trlbunescu. conf. 
univ. dr. chimie Institutul politehnic 
Timișoara.

Liceul din Cugir. Comisia nr. 2 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul din Cugir (curs «erai 
și restanțieri). Președinte Emil Stoica, 
conf. univ. fizică Institutul de mine 
Petroșeni.

Liceul „Horia. Cloșca și Crișan" 
Alba Iulia. Comisia nr. 3 secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
„Horia, Cloșca și Crișan" Alba Iulia 
și Ldceul din Teiuș (curs seral, învă
țământ fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Ion Lupescu, praf. univ. 
fizică Institutul politehnic Timișoara.

Liceul „I. Mureșanu" Blaj. Comisia 
nr. 4 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „I. Mureșanu" 
Blaj și Liceul din Jidvei (curs seral, 
învățămînt fără frecventă și restan
tieri). Președinte Teodor Tripoea, lec
tor univ. dr. istorie Universitatea Ti
mișoara.

ldceul „Horia, Cloșca șl Crișen" 
Abrud. Comisia nr. 5 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Liceul 
„Horia, Cloșoa și Orișan" Abrud, liceele 
din Baia de Arieș, Cîmpeni și Ziatoa 
(curs seral, învățămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Ion Popescu 
conf. univ, matematici Universitatea 
Timișoara.

Liceul „Bethlen Gabor" Aiud. Co
misia nir. 6 secție mixtă. Se vor prezen
ta candidați de la Liceul „Bethlen Ga
bor" Aiud și Liceul din Ocna Mureșului 
(curs seral, învățământ fără frecvență 
și restanțieri). Președinte George To
mata» conf. univ. dr. filozofie Univer
sitatea „Babeș Bolyai"'Cluj,

JUDEȚUL BACAU
Liceul Nr. 4 Bacău. Comisia Nr. 1 

secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul Nr. 4 Bacău (curs seral 
și restanțieri). Președinte Gheorghe 
Iliescu conf. univ. fizică Institutul 
Politehnic Iași.

Liceul nr. 4 Bacău. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 4 și nr. 3 Bacău 
(curs seral și restanțieri). Președinte 
Valerian “ * 
biologice 
Bacău.

Liceul
Comisia 
prezenta

Pocinoc, conf. univ. dr. st.
Institutul pedagogic de 3 ani

JUDEȚUL ARAD
Liceul „Ion Slavici" Arad. Comisia 

nr. 1 secție reală, Se vor prezenta can
didați de la Liceul „Ion Slavici" Arad 
(curs seral). Președinte Aurel Cotiu, 
conf. univ. dr. matematici Institutul 
poftitehnic Timișoara.

Liceul nr. 2 Arad. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 2. nr. 1 și nr. 5 
Arad , (învățămînt fără frecventă Si 
restanțieri). Președinte 1. Gropștanu 
nrr ‘univ. dr. chimie Institutul poli- 
teh^.c Timișoara.

Lieetfl nr. 3 Arad. Comisia nr. 3 
Secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 3 Arad (curs seral). 
Președinte Ioan Bttea conf. umiv. ma
tematici Universitatea Timișoara.

Liceul nr. 3 Arad. Comisia nr. 4 
secție mixtă cu limbile de predare 
română, maghiară și slovacă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceele nr. 3. 
nn 1 Arad, Liceul nr. 2 Pecica, Liceul 
„G. Coșbuc" Nădlac, liceele din Deva 
Și Petroșeni (curs serali. învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Pavel Mozeș, prof. univ. st. bio
logice Institutul agronomic „Dr. P. 
Groza" Cluj.

Liceul nr. 4 Arad. Comisia nr. 5 
Secție mixtă cu limbile de predare 
română și germană. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr. 4 Arad, 
Liceul „Ion Creangă" Curtici, Liceul 
„Gh. Lazăr" Pecica, Liceul „G. Coș
buc" Nădlac, liceele din Vinga, Lipova 
ți Chișineu Criș (curs seral, învătă
mînt fără frecvență șl restanțieri). 
Președinte St. Rosinger, conf. univ, 
tizi-a Instituitul politehnic Timișoara.

I 'eul Ineu. Comisia nr. 6 secție 
mi ’. Se vor prezenta candidați de 
Ia .. eele din Ineu, Pîncota, Cernei, 
Gurahont, Sebeș și Sintana (curs seral, 
învățământ fără frecvență și restan
tieri). Președinte Profir Degerata conf. 
univ. dr. fizică Institutul de mine Pe- 
taoșend.

„Vasile Alecsandri" Bacău, 
nr. 3 secție mixtă. Se vor 
candidați de Ila Liceul „V. 

Alecsandri" și Liceul „G. Bacovia" 
Bacău (învătăimînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Mircea Sandu- 
lovici, conf. univ. dr. fizică, Universi
tatea „Al. I. Cuza", Iași.

Lioeul din Buhuși. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul din Buhuși (curs seral, 
învățământ fără freovență și restan
tieri). Președinte Constantin Marinescu 
conf. univ. st. sociale Institutul peda
gogic de 3 ani Galați.

Liceul din Comăneștl. Comisia nr. 5 
secție mixtă. Se vor prezenta candidat! 
de la Liceele din Comănești și Boiștea 
Dărmănești (curs seral, învătămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Lucia Iftenl șef lucrări dr. «L 
biologice Institutul Agronomic „Ion 
Ionescu de la Brad" Iași.

Liceul nr. 1 municipiul Gh. Gheor
ghiu-Dej. Comisia nr. 6 secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
nr. 1 municipiul Gh. Gheprghiu-Dej 
(curs seral) Președinte Ion Bedan 
conf. univ, dr. fizică. Institutul Poli
tehnic Iași.

Liceul nr. 2 municipiul Gh. Gheor
ghiu-Dej. Comisia nr. 7 secție mixtă. 
Se vor prezenta candidați de la Liceele 
nr. 2 și nr. 1 municipiul Gh. Gheor
ghiu-Dej (curs serai, învățămînt fără 
frecventă și restantieri). Președinte 
Ion Sîrbu, conf. univ. st. economice 
Institutul Politehnic Galați.

Lioeul „V. Alecsandri" Bacău. Co
misia nr. 8 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceele din jud. 
Bacău (restanțieri). Președinte Valeria 
Barbu lector univ. dr» st. biologice 
Universitatea București.

Liceul din Momești. Comisia nr. 9 
secție tmixtă. Se vor prezenta candi
dați de la liceele din Moinești și Taz- 

’ lăul de Sus (curs seral. învătămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Virgil Toma șef lucrări dr. st. biolo
gice Universitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul din Tg. Ocna. Comisia nr. 10 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul din Tg. Ocna (curs 
seral, învătăimînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Eugen Turenschi 
șef lucrări dr. st. biologice Institutul 
Agronomic „Ion Ionescu de la Brad" 
Iași.

Liceul din Dărăbani. Comisia nr. 1, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Dărăbani și Rădăuți 
Prut (învățămînt fără frecventă și res
tantieri). Președinte Iosub Vaisman, 
conf. univ. șt. biologice Institutul agro
nomic „Ion Ionescu de la Brad" Iași.

Liceul „A. T. Laurian" Botoșani. 
Comisia nr. 2, secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „A. T. 
Laurian" Botoșani și Liceul din Tru- 
șești (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte Ion 
Grigoraș, conf. univ. dr. filozofie Uni
versitatea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul „M. Eminescu" Botoșani. Co
misia nr. 3, secție mixtă. Să’ vor pre
zenta candidați de 1a Liceul „M. Emi
nescu" Botoșani și Liceul din $tefă- 
nești (învătămînt fără frecventă și res
tantieri). Președinte Niculac. Asandei, 
conf. univ. dr. chimie Institutul poli
tehnic Iași.

Liceul nr. 1 Dorohoi. Comisia nr. 4, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1, nr. 2 Dorohoi, 
liceele din Bucecea, Vorniceni și Să- 
veni (învățămînt fără frecventă și res- 
tantieri). Președinte Alexandrina 
Barbu, lector univ. dr. st. biologice 
Universitatea „Al. I. Cuza" Iași.

Virgil Bogdăncscu conf. univ. mate
matică Institutul' de petrol gaze și 
geologie Bdeureștl.

Liceul ,,B. P. Hașdeu" Buzău. Co
misia ni’,'2 secție umanistă. Se vor 
ptezenta candidați de la Liceul „B. P. 
Hașdeu", Liceul „M. Eminescu" Bu
zău, Liceul „Al. Vlahută" și Liceul nr. 
2 Rm. Sărat, liceele din Pătirlagele 
și Beceni (cip’s seral, învătămînt fără 
frecvență și* restanțieri). Președinte 
Barbu Teodorescu conf. univ. dr. filo
logie. Universitatea București.

Liceul ,,M. Eminescu" Buzău. Comi
sia ar. 3 secție ireală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „M. Eminescu" 
Buz'ău și Ificeul din Pătirlagele (în
vătămînt. fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Simona Popp conf. univ. 
dr. matematică Universitatea Bucu
rești.

Liceul „Alex. Vlahuță" Rm. Sărat. 
Comisia nir. 4 . secție reală. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Al. 
Vlahuță" și Liceul Nr. 2 Rm. Sărat 
(curs seral. învățămînt fără frecventă 
și restantieri). Președinte Ștefănuță 

matematică

Liteul Nr. 2 Turda. Liceul Nr. 3 Cim- 
pia Turzii și Liceul din Iara (invăță- 
mînt fără frecventă și restanțieri). Pre
ședinte Corneliu Dcgan prof. univ. 
dr. docent șt. biologice Universitatea 
„Babeș Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL CONSTANȚA

JUDEȚUL BIHOR

JUDEȚUL ARGEȘ
Liceul „Nic. Bălcescu" Pitești. Co

misia nr. 1, secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „Nic. Băl
cescu" Pitești (curs seral si restan
tieri). Președinte Mircea Naumescu, 
conf. univ. fizică Institutul de con
strucții București.

Lioeul „Nic. Bălcescu" Pitești. Co
misia nr. 2, secție mixtă. Se vor pre-, 
renta candidați de la Liceull „Nic. Băl-1 
eescu" și Liceul de muzică Pitești 
(curs de zi, învătămînt fără frecventă 
ți 'restanțieri). Președinte Constantin 
Papastate, conf. univ. dr. docent 
logie Universitatea Craiova.

Liceul „Nic. Bălcescu" Pitești, 
misia nr. 3, secție mixtă. Se vor 
renta candidați de la Liceele din 
tești, Topoloveni și Mozăceni (învăță
mânt fără freovență și restanțieri). 
Președinte Alexandru Iuracec. conf. 
univ. dr. șt. biologice Institutul peda
gogic de 3 ani Pitești.

Liceul nr. 2 Pitești. Comisia nr. 4, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 Pitești (curs seral, 
învătămînt fără frecventă șl restan
tieri). Președinte Gheorghe Lelescu, 
conf. univ. matematică Institutul poli
tehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" București.

Liceul nr. 2 Pitești. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 Pitești, liceele 
din Stîlpeni și Ștefănești (curs seral, 
învătămînt fără frecventă -si restan
tieri). Președinte Augustin Z. N. Pop, 
conf. univ. filologie Institutul pedago
gic de 3 ani Pitești. _ _

Liceul „Alex. Odobescu" Pitești. Co
misia nr. 6. secție reală. Se vor pre
zenta candidați de ta Liceul „Alex. 
Odobescu" Pitești (curs seral, învătă
mînt fără frecvență și restanțieri). Pre
ședinte Alexandru Nicolescu. prof, 
univ. dr. matematică Institutul de 
petrol, gaze și geologie București.

Liceul „Alex. Odobescu" Pitești. Co
misia nr. 7. secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „Alex, 
Odobescu" Pitești și Liceul din Vedea 
(învățămînt fără frecvență și restan
tieri). Președinte Gheorghe Vrabie, 
conf. univ. dr. filologie Institutul pe
dagogic de 3 ani Pitești.

Liceul „Dinicu Golescu" Câmpulung. 
Comisia nr. 8, secție reală. Se voi 
prezenta candidați de 'la Liceul „Dinicu 
Golescu" Cîmpulung (curs .seral și 
restanțieri). Președinte Chiriac Vasi- 
Hu, conf. univ. dr. matematică Insti
tutul politehnic „Gh. Gheorghiu-Dej 
București.

Liceul „Dinicu Golescu" Cîmpulung. 
Comisia nr. 9. secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul ,,Dî- 
nicu Golescu" și Liceul nr. 2 Cîmpu
lung și Liceul din Rucăr (învătămînt 
fără frecventă și restantieri). Preșe
dinte Iile Puia, lector univ. dr. istorie 
Academia de studii economice Bucu
rești.
, Liceul din Curtea de Argeș. Comisia

filo-

Co- 
pre- 
Cos-

Liceul nr. 1 Oradea. Comisia nr. 1, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Oradea (curs seral). 
Președinte Atan. Sandru, conf. univ. 
fizică Institutul politehnic Timișoara.

Liceul nr. 1 Oradea. Comisia nr. 2, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 1 Oradea (învă
țământ fără frecventă). Președinte Ion 
Rădoi. conf. univ. dr. chimie Institu
tul politehnic Timișoara.

Liceul nr. 1 Oradea. Comisia nr. 3, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din județul Bihor 
(restantieri). Președinte Tratau Gîrda. 
prof. univ. chimie Institutul agronomic 
Timișoara.

Liceul nr. 2 Oradea. Comisia nr. 4, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 și Liceul de 
muzică Oradea, liceele din Aleșd și 
Vadul Grisului (cursuri de zi, serale, 
invățămint făTă frecvență și restan
țieri). Președinte Miron Șoarec, conf. 
univ. muzică Conservatorul de muzică 
„Gh. Dima“ Cluj.

Liceul nr. 4 Oradea. Comisia hr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 4 și nr. 5 Oradea 
(restantieri). Președinte Călina Mare 
conf. univ. dr. filozofie Universitatea 
„Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 1 Beiuș. Comisia nr. 6 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1 și nr. 2 Beiuș, 
Liceele din Vașcău și Orașul dr. Petru 
Groza (curs seral, învățământ fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Cornel Olaru conf. univ. dr. st. eco
nomice Universitatea Timișoara.

Liceul din Marghita. Comisia nr. 7, 
secție mixtă cu limbile de predare 
română și maghiară. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele din Marghita, 
Valea lui Mihai, Săcuieni și Popești 
(curs seral, învăț&mînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte I. Menessy 
șef lucrări dr. chimie Institutul Poli
tehnic Timișoara.

Liceul din Salonta. Comisia nr. 8 
secție mixtă cu limbile de predare 
română și maghiară. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul din Salonta 
(Curs seral, învătămînt fără frecventă 
si restanțieri). Președinte Francisc 
Manok. lector univ. dr. chimie Uni
versitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 3 Oradea. Comisia nr. 9, 
secție reală cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de 
la Liceul nr. 3 Oradea (curs seral și 
învătămînt fără frecvență). Președinte 
Edmund Felszeghy, prof. univ. dr. chi
mie Universitatea „Babeș Bolyai'1 Cluj.

Liceul nr. 3 Oradea. Comisia nr. 10, 
secție mixtă cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de 
la liceele nr. 3, nr. 2, nr. 4 și nr. 5 
Oradea (învățămînt fără frecventă și 
restanțieri). Președinte Ștefan Gyurko, 
conf. univ. dr. științe biologice 
versitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL
BISTRIȚA-NĂSĂUD

Uni-

Liceul „George Coșbuc" Năsăud. Co
misia nr. 1 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „G. Coș- 
buc“. Liceul nr. 2 Năsăud, liceele din 
Beclean, Nimigea și Sîngeorgiu Băi 
(învătămînt fără frecventă și restan
tieri). Președinte Vlad Văzdăufeanu, 
conf. univ. dr. fizică, Institutul 'poli
tehnic Timișoara.

Liceul nr. 1 Bistrița. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la liceele nr. 1, nr. 2 Bistrița, 
liceele din Prundul Bîrgăului și Teaca 
(curs seral, învătămînt fără frecvență

JUDEȚUL BRĂILA
1,Lioeul nr. 1 Brăila. Comisia nr. 

secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Brăila (curs seral 
și restanțieri). Președinte George Cris- 
tescu, coinf. univ. dr. fizică Institutul . 
Politehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" Bucu
rești.

Liceal nr. 2 Brăila. Comisia nr. 2 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 Brăila 
și restanțieri). Președinte 
Mocanii, conf. univ. dr. 
Institutul Politehnic „Gh. 
Dej" București.

Liceul nr. 3 Brăila. Comisia nr. 3 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 3 Brăila, (curs seral 
și restantieri). Președinte Grigore Teo- 
dorescu, conf. univ. chimie Institutul 
Politehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" Bucu
rești.

Liceul nr. 4 Brăila. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de ila Liceele nr. 4, nr. 1, nr. 2 
și nr. 3 Brăila, Liceele din Ianca, 
însurăței, Făurei, Măxineni și Movila 
Miresei. (învățământ fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Corneliu Ru- 
sescu, conf. univ. fizică Institutul peda
gogic de 3 ani Galati.

Liceul nr. 1 Brăila. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din județul Brăila 
(restantieri). Președinte Nicolae 
Ceaușescu conf. univ pedagogie Insti
tutul de cultură fizică București.

(curs seral 
Constantin 

matematică 
Gheorghiu-

JUDEȚUL BRAȘOV
Liceul nr. 1 Brașov. Comisia nr. 1 

secție reală. Se vot prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Brașov (curs seral). 
Președinte Gheorghe Iacobescu, conf. 
univ. dr. matematică Institutul Poli
tehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" București.

Lioeul nr. 1 Brașov. Comisia nr. 2, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Brașov (curs seral, 
învățământ fără frecventă și restan
tieri). Președinte Emil Șerban, conf. 
univ. matematică, Institutul politehnic 
Brașov.

Lioeul nr. 3 Brașov. Comisia nr. 3, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 3 și nr. 1 Brașov 
(curs seral, învățămînt fără frecvență 
și restanțieri). Președinte Alexandru 
Romanovici, praf. univ. dr. șt. biolo
gice, institutul pedagogic de 3 ani 
Brașov.

Liceul nr. 4 Brașov. Comisia nr. 4, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Lioeul nr. 4 Brașov (curs seral). 
Președinte Florea Dudiță, conf. univ. 
dr. fizică, Institutul politehnic Brașov.

Lioeul nr. 4 Brașov. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 4 și Liceul „Unirea" 
Brașov (restantieri). Președinte Iuliu 
Morariu, prof. univ. dr. docent șt. 
biologice, Institutul politehnic Brașov.

Liceul „Unirea" Brașov. Comisia 
nr. 6, secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Unirea" Brașov 
(curs seral). Președinte Tiberiu Roman, 
conf. univ. matematici, Institutul de 
petrol, gaze și geologie București.

Liceul „Unirea" Brașov. Comisia 
nr. 7, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Unirea" Bra
șov (învățămînt fără frecvență și res
tantieri). Președinte Alexandru Todi- 
cescu, conf. univ. dr. fizică, Institutul 
politehnic Brașov.

Liceul „Unirea" Brașov. Comisia 
nr. 8, secție mixtă cu limba de pre
dare maghiară. Se vor prezenta can
didați de la Liceul „Unirea" Brașov 
(curs seral, învătămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Gh. Facsko, 
prof. univ. dr. chimie, Institutul poli
tehnic Timișoara.

Liceul de muzică Brașov. Comisia 
nr. 9, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul de muzică Bra
șov, Liceele din Săcele și Lunca Câl- 
nicului (cursuri de zi, serale 
ta/nțieTi). Președinte Gheorghe 
mirescu, conf. univ. filologie, 
tul pedagogic de 3 ani Pitești.

Liceul din Codlea. Comisia 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de 1a Liceul din Codlea (curs seral, 
învătămînt fără ’frecvență și restan
tieri). Președinte Vasile Parpală, >conf. 
univ. fizică, Institutul —
șov.

Liceul din Zărnești. 
secție mixtă. Se vor 
dati de la Liceul din Zărnești și Rîșnov 
(curs seral, învătămînt fără frecventă 
și restantieri). Președinte Ioan Tudor, 
conf. univ. dr. șt. biologice, Institutul 
politehnic Brașov.

Liceul nr. 1 Făgăraș. Comisia nr. 12, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 1 Făgăraș (curs 
seral și restantieri). Președinte Mihal 
Giurconiu, conf. univ. fizică, Institutul 
politehnic Timișoara.

Liceul nr. 2 Făgăraș. Comisia nr. 13, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 Făgăraș și 
Liceul din orașul Victoria (curs seral, 
învătămînt fără frecvență și restan
tieri), Președinte Darie Parascău, conf. 
univ. dr. șt. biologice, Institutul poli
tehnic Brașov.

si res-
Drago-
Institu-

nr. io.

politehnic Bra-

Comisia nr. 11, 
prezenta candi-

JUDEȚUL BUZĂU
Liceul „B. P. Hașdeu" Buzău. Comi

sia nr. 1 secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „B. P. 
Hașdeu" Buzău, liceele din Beceni și 
Pogoanele (curs ser.'l, învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte

Enache conf. univ. dr. __________
Institutul politehnic „Gh. Gheorghiu- 
Dej1* București.

Liceul „M. Eminescu"
misia Nr. 5 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „M. Emi
nescu" și Liceul „B. P. Hașdeu" Bu
zău, Liceul „Al. Vlahuță" și Liceul 
nr. 2 Rm Sărat, liceele din Pătîrla- 
gele, Pogoanele și Beceni (curs seral, 
învătămînt fără frecventă și restan
tieri). Președinte Dorin Cristescu șef 
lucrări dr. matematică Institutul po
litehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" Bucu
rești.

Buzău. Cd-

JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
Liceul nr. 1 Reșița. Comisia nr. 1 

secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 1 Reșița (curs 
seral). Președinte Nerv» Porumb, prof, 
univ. matematici. Institutul politeh
nic Timișoara.

Liceul nr. 1 Reșița. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la liceele nr. 1, nir. 2 Reșița și 
Liceul din Bocșa (curs seral, învătă
mînt fără frecventă și restanțieri). Pre
ședinte Leon Sauciuc, praf. univ. dr. 
docent chimie. Institutul politehnic 
Timișoara.

Liceul nr. 1 Caransebeș. Comisia nr. 
3 secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la liceele nr. 1. nr. 2 Caran
sebeș, liceele din Mehadia și Oțelul 
Roșu (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte Mihai 
Bîlă, conf. univ. fizică, Institutul poli
tehnic Timișoara.

Liceul din Oravița. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Oravița, Grădinari, 
Moldova Nouă, Bozovici, Berzasca și 
Anina (curs seral, învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Ioan Horescu, conf. univ. dr. chimie 
Universitatea Timișoara.

JUDEȚUL CLUJ
Liceul „Ady Șincai" Cluj. Comisia 

nr. 1, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Ady Sincai" 
și Liceul „M. Eminescu" Cluj (curs 
seral, învățămînt fără frecventă și 
restantieri). Președinte Avram Radu 
prof. univ. dr. șt. biologice Institutul 
de medicină și farmacie Cluj.

Liceul „E. Racoviță" Cluj. Comisia 
nir. 2 mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „E. Racoviță" Cluj 
(învățământ fără frecventă și restan
tieri). Președinte Vaier Fărcășan prof, 
univ. dr. chimie. Universitatea „Ba
beș Bolyai" Cluj.

Liceul „G. Barițiu" Cluj. Comisia 
nr. 3 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „G. Barițiu" Cluj 
și Liceul Huedin (curs seral, învăță
mânt fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Ioan Bechet conf. univ. șt. 
biologice Universitatea „Babeș Bolyai" 
Cluj.

Liceul Nr. 7 Cluj. Comisia nr. 4 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele Nir. 7, Nr. 2, Nr. 6, Nr. 8, 
Nr. 14, Nr. 15 și Nr. 16 Cluj și Li
ceul din Gilău (curs seral și restan
tieri). Președinte Augustin Pop prof, 
univ. dr. docent chimie Universitatea 
„Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul Nr. 10 Cluj. Comisia nr. 5 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele Nr. 10 și Nr. 12 Cluj 
(curs seral și restanțieri). Președinte 
Ioan Grecu prof. univ. dr. chimie Insti
tutul de medicină și farmacie Cluj.

Liceul de arte plastice Cluj. Comi
sia nr. 6 secție umanistă cu limbile de 
predare română și maghiară. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul de arte 
plastice, Liceul de muzică și Liceul 
de coregrafie Cluj (curs de zi și res
tantieri). Președinte Iuliu Csehi prof, 
univ. dr. docent filologie Universita
tea „Babe? Bolyai" Cluj.

Liceul Nr. 7 Cluj. Comisia nr. 7 
secție reală cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de 
la Liceul Nr. 7 Cluj (curs seral și res
tantieri). Președinte Carol Kalik conf. 
univ. dr. matematici Universitatea 
„Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 7 Cluj. Comisia nr. 8 sec
ție mixtă cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de a 
Liceul Nr. 7 și Liceul „Ady Sincai" 
Cluj, Liceul „Bethlen Gabor" Aiud și 
Liceul Nr. 2 Bistrița (curs seral, în
vătămînt fără frecvență și restantieiri). 
Președinte Iosif Pataki conf. univ. dr. 
istorie Universitatea „Babeș Bolyai" 
Cluj.

Liceul Nr. 12 Cluj. Comisia nr. 9 sec
ție mixtă cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de la 
liceele Nr. 12. Nr. 3, Nr. 10. Nr, 11. Nr. 
14. Nr. 15 și Nr. 16 Cluj. Liceele Nr. 1 
si Nr. 2 Dej, Liceul „P. Maior" Gherla. 
Liceul „M. Viteazul" Turda. Liceul 
din Huedin (curs seral și restantieri). 
Președinte loan Zsako conf. univ. dr. 
chimie Universitatea „Babeș Boiyai"

Liceul „Mircea cel Bătrîn". Constanța. 
Comisia nr. 1 secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „Mircea 
cel Bătrîn" Constanța (curs seral). Pre
ședinte Marin Dumitrescu conf. univ. 
matematică Institutul Politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul „Mircea cel Bătrîn" Cons
tanța. Comisia nr. 2 secție reală. Se 
vor prezenta candidați de la Liceul 
„Mircea cel Bătrîn" Constanța, Liceele 
din Năvodari și Mangalia (curs seral 
și restanțieri). Președinte Gheorghe 
Vlasiu conf. univ. dr. matematică Insti
tutul de construcții București.

Liceul „Mircea cel Bătrîn" Cons
tanța- Comisia nr. 3 secție mixtă. Se 
vor prezenta candidați de la Liceul 
„Mircea cel Bătrîn" Constanta (învă
tămînt fără frecvență). Președinte Va- 
silfe Hurmuz conf. univ. dr. istorie 
Universitatea București.

Liceul Nr. 2 Constanța. Comisia nr. 
4 secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul Nr. 2 și Liceul „Mir
cea cel Bătrân" Constanta (restantieri). 
Președinte Ion Berceanu prof. univ. 
științe economice Institutul agronomic 
„Nic. Bălcescu" București.

Liceul Nr, 2 Constanța. Comisia nr.5 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 și Liceul eco
nomic special Constanță (curs seral). 
Președinte Mihai Atanasiu. conf. univ. 
dr. matematică Institutul politehnic. 
„Gh. Gheorghiu Dej" București.

Liceul nr. 3 Constanța. Comisia nr.6 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 3 și Liceul de muzică 
Si arte plastice Constanta, Liceele din 
Năvodari, Eforie și Techirghiol (curs 
de zi, învățământ fără frecvență și 
restantieri). Președinte Oscar Kreind- 
ler prbf. univ. matematică Institutul 
politehnic „Gh. Gheorghiu Dej" Bucu
rești.

Liceul nr. 4 Constanța. Comisia nr. 7 
secție mixtă. Se vor prezntâ candidați 
de la Liceele din jud. Constanța (res
tantieri). Președinte Constantin Corbu 
conf. univ. dr. istorie Universitatea 
București.

Liceul nr. 1 Medgidia. Comisia nr. 8 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 1 Medgidia (curs 
seral și învătămînt fără frecventă) 
Președinte Gheorghe Cosma conf. univ. 
fizică Universitatea București.

Liceul nr. 1 Medgidia. Comisia nr. 9 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1 și Nr. 2 Med
gidia, Liceele din Ostrov și Adamclisi 
(restanțieri). Președinte Dcdu Stoian 
conf. univ. dr. matematică Institutul 
de Construcții București.

Liceul nr. 1 Medgidia. Comisia nr. 10 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Băneasa, Hîrșova, 
Cogealac, M. Kogălniceanu, Cerna
vodă, Negru Vodă, Cobadin și Toprai- 
sar (învățământ fără frecventă și res
tanțieri). Președinte Costică Pavel lec
tor univ. dr. st. biologice Universitatea 
Craiova.

Liceul „Frații Buzești" Craiova. Co
misia nr. 4 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceele din ju
dețul Dolj (restantieri). Președinte Ion 
Safta. prof univ. dr. docent st. biolo
gice Universitatea Craiova.

Liceul nr. 3 Craiova. Comisia nr. 5 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 3 Craiova (curs 
seral și restantieri). Președinte Gheor
ghe Vraciu conf. univ. matematică 
Universitatea Craiova.

Liceul „T. Arghezi" Craiova. Comi
sia nr. 6 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „T. Arghezi“ 
Craiova, Liceele din Dioști, Melinești 
și Filiași (curs seral, învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Eneea Barbu conf. univ. dr. matema
tică Institutul Politehnic „Gh. Geor- 
ghiu-Dej“ București.

Liceu] din Băilești. Comisia nr. 7 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Băilești. Bîrca, Se- 
garcea, Calafat, Poiarua Mare, Cornu, 
Plenita și Cetate (învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Marin Păun conf. univ. dr. st. biolo
gice Universitatea Craiova.

Liceul nr. 2 Hunedoara. Comisia 
nr. 8 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele nr. 2 și nr. 1 
Hunedoara și Liceul din Călan (învă
tămînt fără frecventă și restantieri). 
Președinte Afion Mihăescu conf. univ. 
dr. fizică Institutul politehnic Timi
șoara.

Liceul din Petroșeni. Comisia nr. 9 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din Petroșeni și Pe- 
trila (curs seral). Președinte Dan Mil- 
coveanu conf. univ. dr. fizică Insti
tutul de mine Petroșeni.

Liceul din Petroșeni. Comisia nr. 10 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din Petroșeni și Pe- 
trila (învătămînt fără frecventă și res
tantieri). Președinte Emil Pop prof, 
univ. dr. șt. biologice Institutul de 
mine Petroșeni.

Liceul din Lupeni. Comisia nr. 11 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din Lupeni și. Vul
can (curs seral și restantieri). Preșe
dinte Avram Heler conf. univ. dr. fi
zică Institutul politehnic Timișoara.

JUDEȚUL IALOMIȚA
JUDEȚUL GALAȚI

Liceul „V. Alecsandri" Galați. Co
misa nr. 1 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „V. Alecsandri" 
și Liceul nr. 2 Galați (curs seral și 
restantieri). Președinte Mircea Ghili- 
ceanu, conf. univ. Institutul politehnic 
„Gh. Gheorghiu-Dej" București.

Liceul nr. 5 Galați. Comisia nr. 2 sec
ție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele hr. 5 și nr. 3 Galați 
(curs seral și restantieri). Președinte 
Ion Gănescu, lector univ. dr. chimie 
Universitatea Craiova.

Lioeul nr. 2 Galați. Comisia nr. 3, 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 2, nr. 3, nr. 4, nr. 5 
nr. 6, mir. 7, Liceul ,,V. Alecsandri" 
Galați, liceele din BUjor și Berești (res
tantieri). Președinte Metodiu Răileanu 
lector univ. dr. chimie Universitatea 
Craiova.

Liceul nr. 6 Galați. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la liceele nr. 6, nr 2. nr. 3, nr. 5, 
Liceul „V. Alecsandri" Galați, liceele 
din Bujor, T. Vladimirescu și Pechea 
(învățămînt fără frecvență și restan
tieri). Președinte Dumitru Bogatu, 
conf. univ. șt. biologice Institutul poli
tehnic Galati.

Liceul nr. 3 Galați. Comisia nr. 5 
secție, umanistă. Se vor prezenta can
didați de la Liceele nr. 3, nr. 2, nr. 4, 
nr. 5, nr. 6, nr .7, Liceul „V. Alecsandri" 
și Liceul de muzică și arte plastice 
Galați (curs de zi, învătămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte David 
Bujoreanu, conf. univ. filologie Institu
tul pedagogic de 3 ani Galați.

Liceul nr. 2 Tecuci. Comisia nr. 6 
secție mixtă. Se vor prezenta -candi-, 
dati de la Liceele nr. 2 și nr. 1 Tecuci 
(curs seral, învătămînt fără frecventă 
și restantieri). Președinte Zamfira 
Jalba șef lucrări dr. șt. economice 
Institutul Agronomic „Nic. Bălcescu" 
București.

Liceul nr. 2 Călărași. Comisia nr. 1 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 2 și nr. 1 Călă
rași (.curs seral, învățămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte Mar
cel Roșculeț, prof univ. dr. docent ma
tematici Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu Dej" București.

Liceul din Slobozia. Comisia hr, 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din Slobozia, Tăn- 
dărei, Fetești și Căzănești (curs seral, 
învățămînt fără frecventă și restăh- 
tieri). Președinte Ion Lungii, 
univ. fizică-chimie, 
București.

Liceul din Lehliu. 
secție mixtă. Se vor j 
dati de la Liceul din 
mînt fără frecventă 
Președinte Constantin 
univ, dr. chimie Universitatea 
rești.

conf.
Universitatea

Comisia nr. 3 
prezenta candi- 
Lehliu (învăță- 
și restantieri). 

i Albu,

JUDEȚUL IAȘI

JUDEȚUL GORJ
Liceul „T. Vladimirescu" Tg. 

Comisia hr. 1 secție reală.

lector 
Bucu-

JUDEȚUL COVASNA
î

Liceul nr. 1 Sf. Gheorghe. Comisia 
nr. 1 secție mixtă cu limbile de pre
dare română și maghiară. Se vor pre
zenta candidați de. la Liceele nr. 1, 
nr. 2 Sf. Gheorghe, liceele din Bara- 
olt, Covasna și Tg. Secuiesc (curs seral, 
învătămînt fără frecvență și restan
tieri). Președinte Nicolae Almași, conf. 
univ. dr. chimie Universitatea „Ba- 
beș-Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 2 Sf. Gheorghe. Comisia 
nr. 2 secție mixtă cu limba de predare 
maghiară. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 Sf. Gheorghe și Li
ceul din Tg. Secuiesc (curs seral, învă
țământ fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Eugen Vargha, lector univ. 
dr. chimie Universitatea „Babeș Bol
yai" Cluj.

JUDEȚUL DÎMBOVIȚA
Liceul nr. 3 Tîrgoviște. Comisia nr. 1 

secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1, nr. 2, nr. 3 Tîr
goviște, Liceele din Găești, Vișina, Titu 
și Răcari (învățămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Mira Tudor 
conf. univ. șt. biologice Institutul de 
petrol, gaze și geologie București.

Liceul nr. 2 Tîrgoviște. Comisia nr. 2 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 2 și nr. 3 Tîrgoviște 
(curs seral și restanțieri). Pre
ședinte Eugen Mihăileanu conf. univ. 
dr. matematică Universitatea Bucu
rești.

Liceul nr. 1 Tîrgoviște. Comisia nr 3 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din județul Dîm
bovița (restanțieri). Președinte Victor 
Grigorescu conf. univ. dr. șt. econo
mice Institutul de medicină și farmacie 
București.

Liceul din Pucioasa. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din Pucioasa și 
Fieni. (curs seral, învătămînt fără 
frecvență și restantieri) Președinte 
Ion Bulborea conf. univ. dr. științe eco
nomice Universitatea București.

Liceul din Moreni. Comisia nr. 5 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul din Moreni și sec
ția serală Mija (curs seral, învătămînt 
fără frecventă și restanțieri) Preșe
dinte Mircea Ionescu Varo conf. univ. 
dr. șt. biologice Universitatea Bucu
rești.

JUDEȚUL DOLJ

Jiu. 
comisia nr. 1 secție reală. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul T 
Vladimirescu" Tg. Jiu, liceele din Sădii 
Șl Rovmari (curs seral). Președinte 
Nicolae Popescu șef lucrări dr mate
matici Institutul politehnic „Gh 
Gheorghiu Dej" București.

Liceul „T. Vladimirescu" Tg. Jiu. 
Comisia nr. 2 secție mixtă. Se vor 

canfRdați de la Liceul T 
Vladimirescu" și Liceul nr. 2 Tg Jiu' 
Hcee'le din Tg. Cărbunești, Novaci; 
Sadu, Bilteni, Rovinari și Pestișani 
(curs seral, învățămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Virgil Gheor- 

dr-fizică universi-

JUDEȚUL HARGHITA
Lioeul din Miercurea Ciuc. Comisia 

nl- 1 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele din M Ciuc 
Gheorghieni, Cristurul Secuiesc Sub- 
E.e.tat®’ Țoplița și Liceul „Dr. P Groza" 
Odorheiul Secuiesc (curs seral, învă
tămînt fără frecventă și restantieri). 
Președinte Bogdan Stugren, conf. univ. 
dr. șt. biologice Universitatea „Babeș 
Bolyai" Cluj.

Liceul din Miercurea Ciuc. Comisia 
nr 2 secție reală cu limba de predare 
maghiară. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din M. Ciuc, Dănești, 
Ditrău, Remetea. Sînmartin și Toplita 
(curs seral, invățămînt fără frecvență 
și restantieri). Președinte Emil Schon- 
berger, lector univ. dr. chimie Uni
versitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul „Dr. P. Groza" Odorheiul 
Secuiesc. Comisia nr. 3 secție mixtă 
cu limba de predare maghiară. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Dr. 
P. Groza" Odorheiul Secuiesc, liceele 
din Corund. Cristurul Secuiesc, Gheor- 
ghieni, M. Ciuc, Vlăhița Nouă și Zetea 
(curs seral, învățămînt fără frecventă 
și restantieri). Președinte Eugen Gri- 
gercsic conf. univ. geografie Universi
tatea Timișoara.

Liceul din Pașcani. Cdmisiă 
secție mixtă. Se vor prezenta 
dati de la Liceele din Pașcani, Hălău- 
cești și Tg. Frumos (învătămînt fără 
frecventă și restanțieri) Președinte 
Natalia Cojeneanu conf. univ. dr. șt. bio
logice Institutul agronomic „Ion Io- 
nescu de la Brad" Iași.

Liceul din Pașcani. Comisia tir. 2 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul din Pașcani (curs se
ral, învățămînt fără frecventă și res
tantieri). Președinte Izu Vaisman lec
tor univ. dr. matematică Universita
tea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul Nr. 2 Iași. Comisia nr. 3 sec
ție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele Nr. 2, Nr. 1, Nr. 3, Nr. 4 
Iași și Liceul din Hîrlău (învătămînt 
fără frecventă și restantieri). Preșe
dinte Constantin Onu, prof. univ. fi
zică Institutul Politehnic Iași.

Liceul Nr. 2 Iași. Comisia tir. 4 sec
ție reală. Se vor prezenta candidați de 
la Liceele Nr. 5, Nr. 6, Nr. 7 Iași, Li
ceele din Răducăneni, Belcești, Vlă- 
deni și Hîrlău (restantieri). Președinte 
Constantin Borș conf. univ. dr. fizică 
Universtiatea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul Nr. 8 Iași. Comisia tir. 5 sec
ție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele Nr. 8 și Nr. 9 Iași (curs 
seral și restantieri). Președinte Elena 
Bogdan conf. univ. dr. chimie Univer
sitatea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul Nr. 8 Iași. Comisia nr. 6 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul Nr. 8 Iași (curs seral 
și restantieri de la toate liceele din 
județul Iași). Președinte Vladimir 
Lambrino conf. univ. chimie Institu
tul de medicină și farmacie București.

Liceul Nr. 8 Iași. Comisia nr. 7 sec
ție reală. Se vor prezentă candidați dft 
la Liceele Nr. 1 și Nr. 9 iași (curs 
seral). Președinte Emanuel Poppel 
conf. univ. dr. fizică Institutul Politeh
nic Iași.

Liceul Nr. 8 Iași. Comisia Nr. 8 sec
ție reala. Se vor prezenta candidați de 
la Liceul Nr. 9 Iași (curs seral și res
tantieri). Președinte Nicolae Calini- 
cenco prof. univ. dr. fizică Institutul 
Politehnic Iași.

Liceul de muzică și arte plastice 
Iași. Comisia nr. 9 secție umanistă. Se 
vor prezenta candidați de la Liceul de 
muzică și arte plastice. Liceele nr. 1, 
nr. 2, nr. 3 nr. 4. nr. 5, nr. 6, nr. 7, 
nr. 8 șl nr. 9 Iași (curs de zi și res
tantieri). Președinte Herța Peretz conf. 
univ. dr. filologie Universitatea 
„AL. I. Cuza" Iași.

Liceul de muzică și arte plastice 
Iași. Comisia nr. 10 secție umanistă. 
Se vor prezenta candidați de la I-iceul 
nr. 2 Iași, Liceele din Hîrlău, Rădu
căneni, Belcești și Vlădeni (învătămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Alfred Jeanrenaud conf. univ. 
filologie Universitatea „Al. I. Cuza" 
Iași.

JUDEȚUL ILFOV

JUDEȚUL HUNEDOARA

nr. 1 
candi-

Cluj.
Liceul Nr. 2 Dej.

secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de Ia Liceele Nr. 2 și Nr. 1 Dej 
(curs seral, învătămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte loam Hodisan 
lector univ. dr. șt. biologice Universi
tatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul „P. Maior" Gherla. Comisia 
nr. 11 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „P. Maior" și 
Liceul „Ana Ipătescu" Gherla 8i Liceul 
din Mociu (curs seral și restantieri). 
Președinte Victor Săhleanu conf. univ. 
dr. docent st. biologice Universitatea 
„Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul „M. Viteazul" Turda. Comi
sia nr. 12 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul ,.M. Viteazul" 
Turda și Liceul Nr. 3 Câmpia Turzii 
(curs seral și restanțieri) Președinte 
Nicolae Ghircoiașu prof univ. dr. ma
tematici Institutul politehnic Cluj.

Liceul „M. Viteazul" Turda. Comisia 
nr. 13 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de ia Liceul „M. Viteazul" și

Comisia nr. 10

Liceul „Nic. Bălcescu" Craiova. Co
misia nr. 1 secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „Nic. 
Bălcescu" și Liceul nr. 4 Craiova, Li
ceele din Dăbuleni și Bechet (învătă
mînt fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Eugen Dobrescu prof. univ. 
dr. docent matematică 
CraiOva.

Liceul 
Craiova, 
nistă. Se
Liceul de muzică și arte plastice, Li
ceul „Nic. Bălcescu", Liceul „Frații 
Buzești", Liceul „T. Arghezi", Liceele 
nr. 3 și nr. 4 Craiova, Liceele din 
Dioști și Filiași (curs de zi, învățământ 
fără frecventă și restantieri). Preșe
dinte Lileta Stoianovici Donat lector 
univ. dr. filologie Universitatea Cra
iova.

Liceul „Frații Buzești" Craiova. Co
misia nr. 3 secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „Frații 
Buzești Craiova (curs setâl și restan
tieri). Președinte Petru Hamburg conf. 
univ. dr. matematică Universitatea 
Craiova.

Universitatea

de muzică și
Comisia nr. 2 
vor prezenta candidați se la

arte plastice 
secție uma-

Uceul „Avram 
sia nr. 1 secție ........ .. „„ _
zenta candidați de la Liceul „Avram 
Iancu“ Brad și Liceul din Gurabarza 
(curs seral, învățămînt fără frecvență 
Șl restanțieri). Președinte Nestor Lu
pei conf. univ. dr. șt. biologice Insti
tutul politehnic Timișoara.

Liceul „Aurel Vlaicu" Orăștie. Co
misia nr. 2 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul ..Aurel 
Vlaicu" Orăștie și Liceul din Simeria 
(curs seral, învătămînt fără frecvență 
și restantieri). Președinte Traian Bu- 
nescu conf. univ. dr. filologie Univer
sitatea Timișoara.

Liceul din Ilia. Comisia nr. 3 secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceele din Ilia și Hațeg (învătămînt 
fără frecventă și restantieri). Preșe
dinte Dumitru Gutescu conf. univ. fi
zică Institutul politehnic Timișoara.

Liceul „Decebal" Deva. Comisia 
nr. 4 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Decebal" Deva 
(curs seral și restanțieri). Președinte 
Victor Prosie conf. univ. fizică Insti
tutul de mine Petroșeni.

Liceul „Decebal" Deva. Comisia 
nr. 5 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Decebal" Deva 
(învățămînt fără frecventă și restan
tieri). Președinte Nicolae Ciachir 
conf. univ. dr. istorie Universitatea 
București.

Liceul nr.
nr. 6 secție 
candidați de 
doara și Liceul din Călan (curs seral). 
Președinte Nicolae Tecusan conf. univ. 
dr. fizică Institutul politehnic Timi
șoara.

Liceul nr. 2 Hunedoara. Comisia 
nr. 7 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr, 2 Hune
doara (curs seral). Președinte Anton 
Policec conf. univ. dr. fizică Institu
tul politehnic Timișoara.

Iancu" Brad. Comi- 
mixtă. Se vor pre-

1 Hunedoara. Comisia 
reală. Se vor prezenta 
la Liceul nr. 1 Hune-

Liceul din Buftea. Comisia nr. 1 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Buftea, Snagov, Bo- 
lintin Vale și secția serală 30 Decem
brie (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte Cons
tantin Velichi conf. univ. dr. Istorie 
Universitatea București.

Liceul din Brăncști. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Brănești, Urziceni 
și Fierbinți (invățămint fără frecventă 
și restantieri). Președinte Ileana Nec- 
soiu conf. univ. dr. docent chimie Ins
titutul Politehnic „Gh. Gheorghiu 
Dej" București.

Liceul nr. 1 Giurgiu. Comisia nr. 3 
secție mixtă. Se vor prezentg candi
dați de la Liceele din județul Ilfov 
(restantieri). Președinte Nicolae Mi- 
hăilă conf. univ. matematică Acade
mia de studii economice București.

Liceul nr. 2 Giurgiu. Comisia nr. 4 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 2 și nr 1~ Giur
giu (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restantieri). Președinte Ni
colae Dorobanțu conf. univ. dr. Șt. 
biologice Institutul agronomic „Nic. 
Bălcescu" București.

Liceul nr. 2 Oltenița. Comisia nr. 5 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 2, și nr. 1 Ol
tenița (curs seral și învătămînt fără 
frecventă). Președinte Gheorghe Bul
găr conf. univ. filologie Universitatea 
București.

Liceul nr. 1 Oltenița. Comisia nr. 6 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la liceele nr. 1 și nr. 2 Olte
nița și Liceul din Hotarele (restan
tieri). Președinte Florin Badea șef lu
crări dr. chimie Institutul Politehnic 
„Gh. Gheorghiu Dej" București.

JUDEȚUL MARAMUREȘ

Liceul nr. 1 Baia Mare. Comisia nr. 1 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr.. 1, nr. 2 și nr. 3 
Baia Mare, liceele din Baia Spriă, 
Seini, Tg. Lăpuș, Cavnic și Somcuta 
Mare (învătămînt fără frecventă și

(Continuare in pag. 4-a)
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restanțieri). Președinte Eugen Paștea, 
conf univ. dr. docent șt. biologice Ins
titutul agronomic „Nic. Bălcescu" 
București.

Liceul nr. 1 Baia Mare. Comisia nr. 2 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1 și nr. 3 Baia Mare 
și Liceul din Cavnic (curs seral și în- 
vătămînt fără frecvență). Președinte 
Iuliu Helgiu conf. univ. dr. fizică Uni
versitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 3 Baia Mare. Comisia 
nr. 3 secție umanistă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr. 3 Baia 
Mare, liceele din Tg. Lăpuș și Som- 
cuța Mare (învățămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Gheorghe 
Tohăneanu, conf. univ. filologie Uni
versitatea Timișoara.

Liceul nr. 3 Baia Mare. Comisia 
nr. 4 secție mixtă cu limba de pre
dare maghiară. Se vor prezenta can
didați de la Liceele nr. 3 și nr. 1 Baia 
Mare, liceele din Baia Sprie, Seini și 
Sighetul Marmatiei (curs seral, învă- 
tămînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Francisc Kovacs conf. 
univ. fizică Institutul politehnic Timi
șoara.

Liceul din Sighetul Marmatiei. Co
misia nr. 5 secție mixtă cu limbile de 
predare iromână și ucraineană. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul din 
Sighetul Marmatiei (curs seral, învă
tămînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Nicolae Pavliuc conf. univ. 
dr. filologie Universitatea București.

Liceul din Vișeul de . Sus. Comisia 
nr. 6 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele din Vișeul de 
Sus, Borșa și secția serală Băile 
Borșa (curs seral, învătămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Traian Tretiu conf. univ. șt. biologice 
Universitatea „Babeș Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL MEHEDINȚI
Liceul nr. 1 Tr. Severin. Comisia 

nr. 1 secție reală. Se vor prezenta can
didați de Ia Liceul nr. 1 Tr. Severin 
și Liceul din Orșova (curs seral). Pre
ședinte Nicolae Drăghici, conf. univ. 
matematici Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul nr. 3 Tr. Severin. Comisia 
nr. 2 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr. 3 Tr. Se
verin, Ijceele din Vînju Mare și Si- 
sești (învătămînt fără frecvență și res- 
tanțieri). Președinte Virgil Armeanu, 
prof. univ. dr. docent chimie Acade
mia de studii economice București.

Liceul nr. 1 Tr. Severin. Comisia 
nr. 3 secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr. 1 Tr. Seve
rin și Liceul din Cujmir (restanțieri). 
.Președinte Gheorghe Kădulescu șef 
lucrări dr. matematici Institutul Po
litehnic „Gh. Gheorghiu Dej" Bucu
rești.

Liceul nr. 2 Tr. Severin. Comisia 
nr. 4 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul nr. 2 Tr. Se
verin, liceele din Baia de Aramă, 
Strehaia, Cujmir și Orșova (învăță- 
mînț fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Ion Hategan, conf. univ. 
șt. biologice Universitatea Craioya.

JUDEȚUL MUREȘ
Liceul nr. 1 Sighișoara. Comisia 

nr. 1, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele nr. 1 și nr. 2 
Sighișoara (curs seral, învătămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Constantin Codreanu, conf. univ. dr. 
fizică, Institutul politehnic Cluj.

Liceul nr. 1 Keghin. Comisia nr. 2, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr.l și nr. 2 Reghin, 
liceele din Deda și Gurghiu (curs se
ral, învătămînt fără frecventă și res- 
tanțieri). Președinte laroslav Oprea, 
conf. univ. fizică, Institutul politehnic 
Timișoara.

Liceul nr. 1 Reghin. Comisia nr. 3, 
secție mixtă cu limba de predare ma
ghiară. Se vor prezenta candidați de 
la Liceul nr. 1 Reghin, Liceul nr. 2 
Tîrnăveni, liceele din Iernut, Band, 
Miercurea Nirajului și Sîngeorgiul de 
Pădure (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Andrei Kovacs lector univ. dr. șt. bio
logice, Universitatea „Babeș-Bolyai" 
Cluj.

Liceul nr. 1 Tîrnăveni. Comisia nr. 4, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1 și nr. 2 Tîr
năveni, liceele din Bahnea și Sîngior- 
giul de Pădure (curs seral, învătămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte loan Crișan, lector univ. dr. chi
mie, Universitatea „Babeș-Bolyai" 
Cluj.

Liceul nr. 2 Luduș. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1. nr. 2 Luduș, 
liceele din Sărmaș. Iernut, Rîciu și 
Band (curs seral, învătămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Vaier 
Cristea, lector univ. dr. fizică, Univer
sitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul „Al. Papiu Ilarian" Tg. Mu
reș. Comisia nr. 6, secție reală. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Al. 
Papiu Ilarian" și Liceul nr. 4 Tg. Mu
reș (curs seral și învătămînt fără 
frecventă). Președinte Ion Munteanu 
lector univ. dr. matematici. Universi
tatea „Babeș Bolyai" Cluj.

Liceul „Al. Papiu Ilarian" Tg. Mureș. 
Comisia nr. 7, secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Al. 
Papiu Ilarian", Liceul „Bolyai Farkas" 
și Liceul nr. '4 Tg. Mureș (învățămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Iuliu Pop, conf. univ. dr. fizică, 
Universitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul „Bolyai Farkas" Tg. Mureș. 
Comisia nr. 8, secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul 
„Bolyai Farkas", Liceul „Unirea" și 
Liceul nr. 5 Tg. Mureș (restanțieri). 
Președinte Ion Apostol Popescu, conf. 
univ. filologie, Institutul pedagogic de 
3 ani Tg. Mureș.

Liceul „Al. Papiu Ilarian" Tg. Mureș. 
Comisia nr. 9 secție mixtă cu limba 
de predare maghiară. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Al. Papiu Ila
rian" și Liceul „Bolyai Farkas" Tg. 
Mureș (curs seral, învățămînt fără 
frecventă șl restanțieri). Președinte 
Bela Kristo, conf. univ. chimie, Insti
tutul pedagogic de 3 ani Tg. Mureș.

Liceul „Bolyai Farkas" Tg. Mureș. 
Comisia nr. 10. Secție mixtă cu limba 
de predare maghiară. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Bolyai Farkas" 
Tg. Mureș (învățămînt fără frecventă). 
Președinte Andrei Incze, conf. univ. 
Universitatea „Babeș Bolyai" Clui.

Liceul nr. 4 Tg. Mureș. Comisia 
nr. 11, secție mixtă cu limba de pre
dare maghiară. Se vor prezenta can
didați de la Liceele nr. 4, nr 5 și Liceul 
„Unirea" Tg. Mureș (curs seral și res
tanțieri). Președinte Augustin Petre, 
prof. univ. dr. Institutul poli
tehnic „Gh. Gheorghiu Dej" București.

Liceul de muzică și arte plastice din 
Tg. Mureș. Comisia nr. 12, secție uma
nistă cu limbile de predare română și 
maghiară. Se vor prezenta candidați 
de la liceul de muzică și arte plastice 
din Tg. Mureș (curs de zi și restan
țieri). Președinte Eugen Molnar conf. 
univ. geografie, Universitatea „Babeș- 
Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL NEAMȚ
Liceul „P. Rareș" Piatra Neamț. Co

misia nr. 1, secție reală. Se vor pre

zenta candidați de la Liceul „P. Ra
reș" Piatra Neamț (curs seral). Pre
ședinte Florin Vălu, conf. univ. dr. 
fizică Institutul politehnic Iași.

Liceul „P. Rareș" Piatra Neamț. Co
misia nr. 2, secție reală. Se vor pre
zenta candidați de la Liceul „P. Ra
reș" Piatra Neamț, Liceele din Roznov 
și Bicaz (curs seral, învătămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Radu Pîrvan, șef lucrări dr. fizică 
Universitatea București.

Liceul >,P- Rareș" Piatra Neamț. Co
misia nr. 3, secție umanistă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „P. 
Rareș" Piatra Neamț, Liceele nr. 1 și 
nr. 2 Roman, Liceele din Roznov, Bi
caz și Tg. Neamț (învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Paul Popa, lector univ. dr. filologie 
Universitatea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul nr. 1 Roman. Comisia nr. 4, 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul Roman și Liceul din 
Tg. Neamț (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Dinu Wexler, lector univ. dr. mate
matică Institutul de petrol, gaze și 
geologie București.

Liceul nr. 1 Roman. Comisia nr. 5. 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 Roman (curs seral). 
Președinte Mardarie Sorohan, lector 
univ. dr. fizică Universitatea „Al. I. 
Cuza" Iași.

Liceul nr. 1 Roman. Comisia nr. 6 
secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 Roman și Liceul 
din Tg. Neamț (curs seral, învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Alexandru. Poeată, șef lucrări 
dr. fizică Institutul politehnic Iași.

JUDEȚUL OLT
Liceul nr. 1 Slatina. Comisia nr. 1 

secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Slatina, liceele din 
P. Olt și Balș (curs seral. învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Iancu Sager, conf. univ. mate
matici, Institutul de construcții Bucu
rești.

Liceul nr. 2 Slatina. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 2 și nr. 1 Slatina, 
liceele din Balș. Iancu Jianu, Drăgă- 
nești și Potcoava (curs seral, învătă
mînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Ion Negrea, conf. univ. șt. 
biologice Universitatea Craiova.

Liceul nr. 1 Caracal. Comisia nr. 3 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1 și nr. 2 Caracal și 
Liceul din Corabia (curs seral, învă
tămînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Marin Gîtan, conf. univ. dr. 
șt. biologice Universitatea Craiova.

JUDEȚUL PRAHOVA
Liceul nr. 1 Cîmpina. Comisia nr. 1 

secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Cîmpina și Liceu.1 
din Filipeștii de Pădure (curs seral). 
Președinte Viorel Dumitraș. prof. univ. 
matematici Institutul Politehnic „Gh. 
Gheorghiu Dej" București.

Liceul nr. 2 Cîmpina. Comisia nr. 2 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 2 și nr. 1 Cîmpina. 
liceele din Filipeștii de Pădure. Băicoi 
și Breaza (curs seral). învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Andrei Hilsenrath, conf. univ. dr. chi
mie Institutul de petrol Ploiești.

Liceul nr. 1 Ploiești. Comisia nr. 3 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Ploiești (curs seral). 
Președinte Mircea Predeleanu, conf. 
univ. dr. matematici Institutul de pe
trol. gaze și geologie București.

Liceul nr. 1 Ploiești. Comisia nr. 4 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Ploiești, Liceul ^din 
Plopeni și secția serală Valea Călu
gărească (curs seral). Președinte Moișe 
Cuciuc, prof. univ. matematici Insti
tutul de petrol Ploiești.

Liceul nr. 1 Ploiești. Comisia nr. 5 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1, nr. 2, nr. 3, nr. 4 și 
nr. 5 Ploiești, liceele din Urlați și 
Plopeni (învățămînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Ionel Gavrilaș, 
conf. univ. dr. Institutul Politehnic 
„Gh. Gheorghiu-Dej" București.

Liceul nr. 1 Ploiești. Comisia nr. 6 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele din jud. Prahova 
(restanțieri). Președinte Zamfir Zorin, 
conf. univ. dr. istorie Universitatea 
București.

Liceul nr. 2 Ploiești. Comisia nr. 7 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 Ploiești, liceele din 
Vălenii de Munte și Slănic (curs seral). 
Președinte Constantin Ionescu, cont 
univ. matematici Institutul de cons
trucții București.

Liceul nr. 2 Ploiești. Comisia nr. 8 
secție umanistă. Se vor prezenta can
didați de la Liceele <nr. 2 și nr. 1 
Ploiești, Liceul din Urlați și Liceul de 
muzică și arte plastice Ploiești (învă
tămînt fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Savin Bratu, conf. univ. 
filologie Universitatea București.

Liceul nr. 6 Ploiești. Comisia nr. 9 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 6, nr. 3, nr. 4, și 
nr. 5 Ploiești, liceele din Mizil, Băicoi, 
Mîneciu Ungureni, Vălenii de Munte 
și Ciorani (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Andrei Demeter, conf. univ. dr. șt. 
biologice Institutul de cultură fizică 
București.

Liceul nr. 4 Ploiești. Coniisia nr. 10 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 4 Ploiești și Liceul 
din Urlați (curs seral). Președinte Ior- 
gu Nicula, conf. univ. dr. matematici 
Institutul de construcții București.

Liceul nr. 5 Ploiești. Comisia nr. 11 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 5 Ploiești și secția 
serală Boldești (curs seral). Președinte 
Elena Stanciu, conf. univ. chimie. Aca
demia de studii economice București.

Liceul din Sinaia. Comisia nr. 12 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Sinaia, Bușteni, Co
marnic și secția serală Azuga (curs 
seral, învătămînt fără frecventă și res
tanțieri) Președinte Matilda Lăcătușu, 
conf. univ. dr. șt. biologice Universi
tatea București.

JUDEȚUL SĂLAJ
Liceul Zalău. Comisia nr. 1, secție 

mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceele din Zalău, Cehul Silvaniei, Ji
bou, Ileanda. Gîrbova, Hida și Crasna 
(curs seral, învătămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Tiberiu Per- 
secă, conf. univ. dr. șt. biologice Uni
versitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul Șimleul Silvaniei. Comisia nr. 
2, secție mixtă cu limbile de predare 
română și maghiară. Se vor prezenta 
candidați de la liceele din Șimleul Sil
vaniei, Sărmășag. Cehul Silvaniei, 
Crasna, Sărmășag și Zalău (curs seral, 
învătămînt fără frecvență și restan
țieri). Președinte Sigismund Szabo, șef 
lucrări dr. șt. biologice Universitatea 
„Babeș-Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL SATUMARE
Liceul „M. Eminescu" Satu Mare. 

Comisia nr. 1, secție. reală cu limbile 
de predare română și maghiară. Se 
vor prezenta candidați de la Liceul 
„M. Eminescu" și Liceul nr. 2 Satu 
Mare, liceele din Cărei, Negrești, Ar- 
dud și Tășnad (învățămînt fără frec

vență și restanțieri). Președinte Andrei 
Ney, lector univ. dr. matematică Uni
versitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul „M. Eminescu" Satu Mare. 
Comisia nr. 2, secția umanistă cu lim
bile de predare română și maghiară. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
„M. Eminescu" și Liceul nr. 2 Satu 
Mare, liceele din Cărei, Negrești, 
Ardud și Tășnad (învătămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Pal Soni, conf. univ. filologie Universi
tatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul nr. 2 Satu Mare. Comisia nr.
3, secție reală. Se var prezenta candi
dați de la Liceul nr. 2 Satu Mare (curs 
seral și restanțieri). Președinte Ni
colae Gheorghiu, conf. univ. matema
tică Institutul politehnic Timișoara.

Liceul nr. 2 Satu Mare. Comisia nr.
4, secție reală cu limba de predare 
maghiară. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 2 și Liceul „M. Emi
nescu" Satu Mare, liceele din Ardud 
și Tășnad (curs seral și restanțieri). 
Președinte Ladislau Szotjori, lector 
univ. dr. chimie Universitatea „Babeș- 
Bolyai" Cluj.

JUDEȚUL SIBIU
Liceul nr. 1 Sibiu. Comisia nr. 1, 

secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Sibiu (curs seral). 
Președinte Aurel Dreuceanu, conf. 
univ. fizică Institutul politehnic Ti
mișoara.

Liceul nr. 1 Sibiu. Comisia nr. 2, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1, tir. 2 și nr. 3 Sibiu 
(învățămînt fără frecvență și restan
țieri). Președinte Iacob Suciu, conf. 
univ. dr. fizică Institutul politehnic 
Timișoara.

Liceul nr. 3 Sibiu. Comisia nr. 3, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 3 Sibiu (curs seral). 
Președinte loan Florea, conf. univ. dr. 
fizică Institutul politehnic Timișoara.

Liceul nr. 1 Mediaș. Comisia nr. 4, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Mediaș și Llceull 
din Copșa Mică (curs seral). Președin
te Aurel Manea, conf. univ. dr. fizică 
Institutul de mine Petroșeni.

Liceul nr. 2 Mediaș. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 2 și nr. 1 Mediaș, 
liceele din Agnita și Copșa Mică (curs 
seral, 'învătămînt fără frecventă și res
tanțieri). Președinte Viorel Negru, 
conf. univ. dr. fizică Institutul poli
tehnic Timișoara.

Liceul din Tălmaciu. Comisia nr. 6, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la liceele din Tălmaciu, Avrig, Ocna 
Sibiului, Săliște și Cisnădie (curs seral 
și restanțieri). Președinte Nicolae Bo- 
goevici, conf. univ. dr. fizică Institutul 
politehnic Timișoara.

Liceul pedagogic Sibiu. Comisia nr. 
7, secție mixtă cu limba de predare 
germană. Se vor prezenta candidați de 
la liceele nr. 1, nr. 2 și liceul pedagogic 
din Sibiu, Liceul nr. 2 Mediaș, Liceul 
din Agnita, Liceul nr. 1 Bistrița și 
Liceul din Sebeș (cursuri de zi, serale, 
învătămînt fără frecvență și restan
țieri). Președinte Roland Menges, conf. 
univ. dr. chimie Institutul politehnic 
Timișoara.

JUDEȚUL SUCEAVA
Liceul „Dragoș Vodă" C. Lung Mol

dovenesc. Comisia nr. 1, secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
„Dragoș Vodă" C. Lung Moldovenesc, 
liceele din Vatra Dornei și Moldovița 
(curs seral, învățămînt fără frecvență 
și restanțieri). Președinte Georgeta 
Dan, conf. univ. matematică Institutul 
politehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" Bucu
rești.

Liceul din Gura Humorului. Comisia 
nr. 2 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele din Gura Hu
morului, Stulpicani, Solea, Vatra Dor
nei, Moldovița și Liceul „Dragoș Vodă" 
C. Lung Moldovenesc (curs seral, în
vătămînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Alexandru Zacordoneț, 
conf. univ. filologie Universitatea „Al. 
I. Cuza" Iași. <)

Liceul nr. 1 Rădăuți. Comisia nr. 3, 
secție mixtă. Se vor prezenta .candidați 
de la Liceele nr. 1, nr. 2 Rădăuți, 
liceele din Șiret și Vicov (curs seral, 
învătămînt fără frecvență șl restan
țieri). Președinte loan Boișteanu, șef 
lucrări dr. științe biologice Institutul 
agronomic „Ion Ionescu de la Brad" 
Iași.

Liceul „Ștefan cel Mare" Suceava. 
Comisia nr. 4, secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Ștefan 
cel Mare", Liceul nr. 2 Suceava și 
Liceul din Dumbrăveni (curs seral, 
învățămînt fără frecventă și restan
țieri). Președinte Elvira Botez, conf. 
univ. dr. matematică Institutul peda
gogic de 3 ani Suceava.

Liceul nr. 2 Suceava. Comisia nr. 5, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din județul Suceava (res
tanțieri)). Președinte Ion Popescu, lec
tor univ. dr. șt. biologice Universitatea 
București.

Liceul nr. 1 Fălticeni. Comisia nr. 6, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1, nr. 2 Fălticeni, 
liceele din Drăgușeni, Dolhasca și Li- 
teni (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Lau- 
rean Someșan, conf. univ. dr. științe 
economice Institutul pedagogic de 3 
ani Suceava.

JUDEȚUL TELEORMAN
Liceul nr. 2 Alexandria. Comisia nr. 

1 secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 1 și nr. 2 Alexan
dria (curs seral, învățămînt fără frec
ventă și restanțieri). Președinte Con
stantin Beca, conf. univ. Institutul de 
petrol, gaze și geologie București.

Liceul nr. 1 Roșiorii de Vede. Comi
sia nr. 2 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceele nr. 1 și nr. 2 
Roșiorii de Vede (curs seral. învătă
mînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Stan Virgil Gavrilă, conf. 
univ. st. biologice Institutul Agronomic 
„Nic. Bălcescu" București.

Liceul „Unirea" T. Măgurele. Comi
sia nr. 3 secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Unirea" T. Mă
gurele și Liceul din Salcia (curs seral, 
învățămînt fără frecvență și restan
țieri). Președinte Mihai Zugravu, conf. 
aniv. dr. filozofie, Universitatea Bucu
rești.

Liceul din Videle. Comisia nr. 4 sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Videle, Drăgănești 
Vlașca și Olteni (curs seral, învăță
mînt fără frecventă și restanțieri). 
Președinte Raisa Nanu, conf. univ. 
filologie Universitatea București.

Liceul din Zimnicea. Comisia nr. 5 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul din Zimnicea (învătămînt 
fără frecventă), liceele din jud. Teleor
man (restanțieri). Președinte Simion 
Căpîlnă, conf. univ. dr. chimie Insti
tutul de medicină și farmacie Bucu
rești.

JUDEȚUL TIMIȘ
Liceul nr. 1 Timișoara. Comisia nr.

1. secție mixtă. Se vor prezenta can
didați de la Liceul nr. 1 Timișoara 
și celelalte licee din județ (curs seral și 
restanțieri). Președinte Pompei Mure- 
șanu, prof. univ. dr. docent chimie 
Institutul agronomic Timișoara.

Liceul nr. 3 Timișoara. Comisia nr.
2, secție reală. Se vor prezenta candi

dați de la Liceele nr. 3, nr. 4. nr. 7 și 
nr. 1 Timișoara (curs seral și restan
țieri). Președinte Petre Murariu, conf. 
univ. matematică Universitatea Timi
șoara.

Liceal nr. 3 Timișoara. Comisia nr.
3, secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 3 și nr. 6 Timi
șoara, liceele din Ciacova, Gătaia, Pe
riam, Recaș, Dudeștii Vechi, Biled și 
Belinț (învățămînt fără frecventă și 
restanțieri). Președinte Râul Călinescu, 
prof. univ. dr. docent șt. biologice- 
geografice Universitatea București.

Liceul nr. 5 Timișoara. Comisia nr.
4, secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceele nr. 5 și nr. 8 Timi
șoara, liceele din Sînnicolatil Mare, 
Deta și Peciul Nou (curs seral și res
tanțieri). Președinte Maria Bica, conf. 
univ. matematică Universitatea Timi
șoara.

Liceul nr. 10 Timișoara. Comisia nr.
5, secția reală. Se vor prezenta can
didați de la Liceul nr. 10 Timișoara 
(curs seral). Președinte Iosif Preda, 
conf. univ. fizică Institutul politehnic 
Timișoara.

Liceul nr. 10 Timișoara. Comisia nr.
6, secție mixtă cu limbile de predare 
română, maghiară și germană. Se vor 
prezenta candidați de la Liceele nr. 
10, nr. 1 și nr. 2 Timișoara, Liceul 
nr. 1 Lugoj, Liceul din Jimbolia și 
Buziaș (învățămînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Iosif Dick, prof, 
univ. dr. docent chimie Institutul po
litehnic Timișoara.

Liceul de muzică și arte plastice 
Timișoara. Comisia nr. 7, secție uma
nistă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul de muzică și arte plastice, li
ceele nr. 10, nr. 4, nr. 7 și nr. 8 Timi
șoara, liceele din Deta, Sînnicolaul 
Mare și Periam (curs de zi, învățămînt 
fără frecvență și restanțieri). Președin
te Victor Iancu, conf. univ. dr. filolo
gie Universitatea Timișoara.

Liceul nr. 1 Lugoj. Comisia nr. 8, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 1 și nr. 2 Lugoj, 
liceele din Nadrag și Făget (curs seral, 
învățămînt fără frecvență și restan
țieri). Președinte Paul Tudor, cohf. 
univ. dr. istorie Academia de studii 
economice București.

JUDEȚUL TULCEA
Liceul nr. 1 Tulcea. Comisia nr. 1, 

secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Tulcea și Liceul din 
Sulina (curs seral, învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Marius Stoka, conf. univ. dr. matema
tică Institutul politehnic „Gh. Gheor
ghiu-Dej" București.

Liceul nr. 2 Tulcea. Comisia nr. 2. 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din județul Tulcea (res
tanțieri). Președinte Alexandru Kis- 
ling. șef lucrări dr. șt. biologice Insti
tutul de petrol, gaze și geologie Bucu
rești.

Liceul din Măcin. Comisia nr. 3. sec
ție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Măcin și Isaccea 
(restanțieri). Președinte Emil Badea, 
lector univ. dr. șt. biologice Universi
tatea Craiova.

Liceul din Babadag. Comisia nr. 4, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Babadag, Topolog 
și Jurilovca (curs serai, învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Ion Filimon, conf. univ. dr. ma
tematică Institutul de construcții 
București.

JUDEȚUL VASLUI
Liceul nr. 1 Bîrlad. Comisia nr. 1. 

secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de ia Liceul nr. 1 Bîrlad, liceele din 
Murgeni și Puești (restanțieri). Pre
ședinte Carol Holszki, șef lucrări dr. 
chimie Institutul de petrol, gaze și 
geologie București.

Liceul nr. 3 Bîrlad. Comisia nr. 2, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele nr. 3 și nr. 2 Bîrlad 
(curs seral, învățămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Ovidiu 
Maior, șef lucrări dr. chimie Univer
sitatea București.

Liceul nr. 1 Vaslui. Comisia nr. 3, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul nr. 1 Vaslui și Liceul din 
Codăești (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Nicolae Gostar, conf. univ. istorie Uni
versitatea „Al. I. Cuza" Iași.

Liceul din Negrești. Comisia nr. 4. 
secție mixtă. Se. vor prezenta candidați 
de la Liceul din Negrești (restanțieri). 
Președinte Corneliu Zolyncak, șef lu
crări dr. șt. biologice Universitatea 
„Al. I. Cuza" Iași.

Liceul „Cuza Vodă" Huși. Comisia 
nr. 5, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Cuza Vodă" 
Huși (învătămînt fără frecvență și res
tanțieri). Președinte Aglaia Chiriță. 
conf. univ. dr. chimie Institutul poli
tehnic Iași.

JUDEȚUL VÎLCEA
Liceul din Drăgășani. Comisia nr. 1 

secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceele din Drăgășani, Bălcești 
și Oveselu (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Bogdan Bobîrnac, conf. univ. dr. șt. 
biologice Universitatea Craiova.

Liceul „Vasile Roaită" Rm. Vîlcea. 
Comisia nr. 2 secție mixtă. Se vor pre
zenta candidați de Ia Liceul „V. Reci
tă" Rm. Vîlcea, liceele din Horezu și 
Grădiștea (curs seral, învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Viorica Caraiani, șef lucrări dr. chimie 
Institutul de petrol, gaze și geologie 
București.

Liceul „Nic. Bălcescu" Rm. Vîlcea. 
Comisia nr. 3 secție reală. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Nic. 
Bălcescu" Rm. Vîlcea (curs seral, în
vătămînt fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Nicu Boboc, lector univ. 
dr. matematici, Universitatea Bucu
rești.

Liceul „Nic. Bălcescu" Rm. Vîlcea. 
Comisia nr. 4 secție mixtă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „Nic. 
Bălcescu" Rm. Vîlcea, liceele din Bă- 
beni, Călimănești, Brezoiu și Băile Go
vora Jcurs seral, învățămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Ion 
Matei, lector univ. dr. șt. biologice 
Universitatea Craiova.

JUDEȚUL VRANCEA
Liceul „Unirea" Focșani. Comisia nr.

1 secție mixtă. Se v<jr prezenta can
didați de la Liceul „Unirea" și Liceul 
„Al. I. Cuza" Focșani, liceele din Odo- 
bești, Adjud, Panciu, Mărășești, Vidra 
și Dumitrești (restanțieri). Președinte 
Grigore Agopian. conf. univ. matema
tici Academia de studii economice 
București.

Liceul „Unirea" Focșani. Comisia nr.
2 secție reală. Se vor prezența candi
dați de la Liceul „Unirea" Focșani, 
liceele din Adjud, Panciu, Mărășești 
și Vidra (curs seral și învățămînt fără 
frecventă). Președinte Aurelian Tănă- 
sescu, conf. univ. matematici Institutul 
de arhitectură „Ion Mincu" București.

Liceul „Alex. I. Cuza" Focșani. Co
misia nr. 3 secție umanistă. Se vor 
prezenta candidați de la Liceul „AI. 
I. Cuza" și Liceul „Unirea". Focșani, 
liceele din Odobești, Adjud, Panciu 
și Vidra (învătămînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Maria Radu
lescu, conf. univ. dr. filologie Univer
sitatea București.

MUNICIPIUL BUCUREȘTI
Liceul „I. L, Caragiale". Comisia nr.

1, secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „I. L. Caragiale" și 
Liceul nr. 34 (curs seral, învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Mihai Botez, prof. univ. dr. ma
tematică, Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul „I. L. Caragiale". Comisia nr.
2, secție umanistă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „I. L. Cara
giale", Liceul ,.M. Sadoveanu", Liceul 
..Dr. Petru Groza", liceele nr. 32 nr. 
34 și nr. 35 (învătămînt fără frecvență 
și restanțieri). Președinte, Antoneta 
Antoniu Pierret, conf. univ. dr. filo
logie Universitatea București.

Liceul „M. Sadoveanu". Comisia nr.
3, secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „M. Sadoveanu", li
ceele nr. .32, nr. 34 și nr. 35 (curs seral 
și restanțieri). Președinte Aurel T. Ni- 
colau, prof. univ. dr. docent fizică Uni
versitatea București.

Liceul „Dr. Petru Groza". Comisia 
nr. 4, secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „Dr. Petru Gro
za" și Liceul nr. 32 (curs seral și 
restanțieri). Președinte Constantin Io
nescu Bujor, prof, univ.' matematică 
Institutul politehnic „Gh. Gheorghiu- 
Dej" București.

Liceul „D. Cantemir". Comisia nr.
5, secție mixtă. Se vor prezenta can
didați de la Liceul „D. Cantemir" și 
Liceul nr. 10 (curs seral, învățămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte, Sergiu Gogălniceanu, prof. univ. 
dr. chimie, Institutul agronomic „Nic. 
Bălcescu" București.

Liceul „Spiru Haret". Comisia nr.
6, secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „Spiru Haret" și Li
ceul nr. 32 (curs seral și restanțieri). 
Președinte Gheorghe Palade, prof, u- 
niv. fizică Institutul de petrol, gaze și 
geologie București.

Liceul „Spiru Haret". Comisia nr.
7, secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „Spiru Haret" și Li
ceul nr. 37 (învătămînt fără frecventă 
și restanțieri). Președinte Ion Tobo- 
șaru, conf. univ. dr. filozofie Institutul 
de artă teatrală și cinematografică „I. 
L. Caragiale" București.

Liceul „Emil Racoviță". Comisia nr.
8, secție reală. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „Emil Racoviță" (curs 
seral). Președinte Cornel Stanciu. conf. 
univ. dr. matematică Institutul de con
strucții București.

Liceul „Emil Racoviță". Comisia nr. 
9 secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „Emil Racoviță" (curs 
seral, învățămînt fără frecvență și res
tanțieri). Președinte Florin Georgescu, 
conf. univ. filozofie. Institutul de cul
tură fizică București.

Liceul „Mihai Viteazul". Comisia nr.
10, secție reală. Se vor prezenta candi
date de la Liceul „Mihai Viteazul" 
(curs seral). Președinte Gabriel Sudan, 
prof. univ. dr. matematică Institutul 
de arhitectură „Ion Mincu" București.

Liceul „Mihai Viteazul". Comisia nr.
11, secție mixtă cu limbile de predare 
română și greacă. Se vor prezenta can
didați de la Liceul „Mihai Viteazul", 
și Liceul nr. 14 (învătămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Aron 
Petric, țonf. univ. istorie Universita
tea București.

Liceul nr. 15. Comisia nr. 12, secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul nr. 15 (curs seral și restanțieri). 
Președinte Constantin Rabega, prof, 
univ. dr. chimie Universitatea Bucu
rești.

Liceul nr. 15. Comisia nr. 13, secție 
mixtă cu limbile de predare română 
și maghiară. Se vor prezenta candidați 
de la liceele nr. 15 și nr. 9 (învătămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Francisc Albert, prof. univ. dr. 
chimie Institutul politehnic „Gh 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul „Alex. Sahia". Comisia nr. 14, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „Alex. Sahia" și Liceul 
„23 August" (curs seral și restanțieri). 
Președinte Mirco Jivcovici, conf. univ. 
filologie Universitatea București.

Liceul „23 August". Comisia nr. 15, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „23 August** (curs seral). 
Președinte Ovidiu Dragnea, prof. univ. 
matematică Institutul de construcții 
București.

Liceul seral de cultură generală 
București. Comisia nr. 16, secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
seral de cultură generală București 
(curs seral). Președinte Mircea Tîrno- 
veanu, conf. univ. matematică Institutul 
politehnic „Gh. Gheorghiu-DejV Bucu
rești.

Liceul seral de cultură generală 
București. Comisia nr. 17, secție reală. 
Se vor prezenta candidați de la Liceul 
seral de cultură generală București 
(curs seral). Președinte Mihai Pascu, 
conf. univ. dr. fizică Universitatea 
București.

Liceul seral de cultură generală 
București. Comisia nr.T8, secție mixtă. 
Sa vor prezenta candidați de la Liceul 
seral de cultură generală Buourești 
(curs seral și restanțieri). Președinte 
Ion Rădulescu, conf. univ. dr. geogra
fie Universitatea București.

Liceul „M. Basarab". Comisia nr. 19, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „M. Basarab" (curs seral). 
Președinte Gheorghe Constantinescu. 
prof. univ. Institutul de petrol, gaze și 
geologie București.

Liceul „M. Basarab". Comisia nr. 20, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „M. Basarab" și Liceul 
„Alex. I. Cuza" (curs seral, învătămînt 
fără frecvență și restanțieri). Președin
te Constantin Antonescu, prof. univ. 
dr. docent șt. biologice Universitatea 
București.

Liceul nr. 39. Comisia nr. 21. secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul nr. 39 (curs seral și învătămînt 
fără frecvență). Președinte Haralambie 
Chirilel, prof. univ. dr. docent șt. bio
logice Institutul agronomic „Nic. Băl
cescu" București.

Liceul „M. Eminescu". Comisia nr. 
22, secție mixtă. Se vor prezenta can
didați de la Liceul „M. Eminescu" (curs 
seral și învățămînt fără frecvență). 
Președinte Ion Ionașcu, prof. univ. dr. 
istorie Universitatea București.

Liceul „Gh. Șincai". Comisia nr. 23. 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „Gh. Șincai" (curs seral, 
învățămînt fără frecventă și restan
țieri). Președinte Constantin Disescu, 
prof. univ. dr. fizică Institutul agrono
mic „Nic. Bălcescu" București.

Liceul nr. 30. Comisia nr. 24, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
liceele nr. 30, nr. 41 și Liceul „I. Crean
gă" (curs seral și restanțieri). Președin
te Alexandru Isopescu, conf. univ. chi
mie, Academia de studii economice 
București.

Liceul „Gh. Lazăr". Comisia nr. 25, 
secție reală. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „Gh. Lazăr" (curs seral). 
Președinte Aurel Pîrvu. prof. univ. 
matematică Institutul de construcții 
București.

Liceul „Gh. Lazăr". Comisia nr. 26, 
secție mixtă. Se vor prezenta candidați 
de la Liceul „Gh. Lazăr" (învătămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Mihai Zapan, prof. univ. dr. do
cent chimie Institutul de petrol, gaze 
și geologie București.

Liceul „D. Bolintineanu". Comisia 
nr. 27, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „D. Bolintinea
nu" (curs seral, învățămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Sabin 
Antonescu, conf. univ. științe economi

ce, însetatul politehnic „Gh. Gheor
ghiu-Dej" București.

Liceul nr. 27. Comisia nr. 28, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul nr 27 (curs seral și restanțieri) 
Președinte Sanda Hanganu, conf. univ. 
dr. matematici, Institutul de construcții 
București.

Liceul nr. 36. Comisia nr. 29, secție 
reală. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul nr. 36 (curs seral și restanțieri) 
Președinte Mihai Saraian. prof. univ. 
matematică Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul „Nic. Bălcescu". Comisia nr. 
30, secție mixtă. Se vor prezenta can
didați de la Liceul „Nic. Bălcescu" 
(curs seral, învățămînt fără frecvență 
și restanțieri). Președinte Adrian Io
nescu, prof. univ. dr. docent, șt. biolo
gice, Institutul de cultură fizică Bucu
rești.

Liceul „T. Vladimirescu". Comisia 
nr. 31, secție reală. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „T. Vladimi
rescu" (curs seral). Președinte Dan 
Ștefănescu, conf univ. matematică 
Institutul politehnic „Gh. Gheorghiu- 
Dej" București.

Liceul „T. Vladimirescu" Comisia 
nr. 32, secție mixtă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul „T. Vladimi
rescu" șl Liceul nr. 33 (învățămînt fără 
frecvență și restanțieri). Președinte 
Oisie Șafran conf. univ. filozofie, Uni
versitatea București.

Liceul nr. 25. Comisia nr. 33, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceele nr. 25 și nr. 31 (curs seral și 
restanțieri). Președinte Emilia Iliescu, 
conf. univ. dr. docent șt. biologice 
Universitatea București.

Liceul nr. 40. Comisia nr. 34, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul nr. 40 (curs seral, învățămînt 
fără frecventă și restanțieri). Preșe
dinte Dimitrle Camboli, conf. univ. 
dr. chimie Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul nr. 6. Comisia nr. 35, secție 
mixtă. Se vor prezenta candidați de la
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PEDAGOGICE DE ÎNVĂȚĂTORI
Liceul pedagogic Aiud. Comisia nr.l 

Se vor prezenta candidații de la li
ceul pedagogic de educatoare cu limba 
de predare maghiară Aiud, de la Insti
tutul pedagogic de învățători cu limba 
de predare maghiară Aiud și de la Li
ceul pedagogic de învățători Abrud 
(cursuri de zi, învățămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Zoltan 
Nahlik, conf. univ. dr. pedagogie, Uni
versitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul pedagogic Arad. Comisia nr 2 
Se vor prezenta candidații de la liceul 
pedagogic de învățători Arad și de la 
Liceul pedagogic de educatoare Arad 
(cursuri de zi, învățămînt fără frec
vență și restanțieri). Președinte Nico
lae Apostolescu, prof. univ. pedagogie 
dr. docent Universitatea Timișoara.

Liceul pedagogic Cîmpulung Muscel. 
Comisia nir. 3. Se vor prezenta candi
dații de la Liceul pedagogic de învăță
tori Cîmpulung Mușcel și de la Insti
tutul pedagogic de învățători Cîmpu
lung Mușcel (cursuri de zi și restan
țieri). Președinte Maria Giurgea, conf. 
univ. dr. pedagogie, Universitatea 
București.

Liceul pedagogic Bacău, Comisia 
nr. 4. Se vor prezenta candidații de la 
Liceul pedagogic de învățători Bacău 
și de la Institutul pedagogic de învăță
tori Bacău (cursuri de zi, învățămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Vasile Pavelcu, prof. univ. dr. 
docent psihologie Universitatea „Al. 
I. Cuza" Iași.

Liceul pedagogic Bacău. Comisia 
nr. 5. Se vor prezenta candidatele de 
la Liceul pedagogic de educatoare Ba
cău (cursuri de zi, învățămînt fără 
frecvență și restanțiere). Președinte 
Constantin Pufan, conf univ. dr. psi
hologie Universitatea București.

Liceul pedagogic Oradea. Comisia 
nr. 6. Se vor prezenta candidații de la 
Liceul pedagogic de învățători Ora
dea, de la Liceul pedagogic de educa
toare Cărei și de la Institutul peda
gogic de învățători Oradea (cursuri 
de zi, învățămînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Ana Tucicov 
Bogdan, conf. univ. dr. psihologie Uni
versitatea București.

Liceul pedagogic Cluj. Comisia nr. 7 
Se vor prezenta candidații de la Liceul 
pedagogic de învățători Cluj, de la 
Liceul pedagogic de învățători Năsăud 
și de la Institutul pedagogic de învăță
tori Cluj (cursuri de zi, învățămînt 
fără frecvență și restanțieri). Preșe
dinte Dimitrie Todoran, prof univ. dr. 
pedagogie Universitatea „Babeș-Bo- 
lyai“Cluj.

Liceul pedagogic Cluj. Comisia nr. 8. 
Se vor prezenta candidatele de la Li
ceul pedagogic de educatoare Cluj 
(cursuri de zi, învățămînt fără frec
vență și restanțiere). Președinte Ana- 
tolie Chircev, prof. univ. dr. docent 
psihologie Universitatea „Babeș-Bol
yai" Cluj.

Liceul pedagogic Constanța. Comisia 
nlr. 9. Se vor prezenta candidații de 
la Liceul pedagogic de învățători Con
stanța și de la Secția pedagogică de 
educatoare Constanta, cursuri de zi și 
restanțieri. Președinte Gheorghe Dumi
trescu, conf univ. dr. pedagogie Insti
tutul pedagogic de 3 ani București.

Liceul pedagogic Craiova. Comisia 
nr. 10. Se vor prezenta candidații de la 
Liceul pedagogic de învățători Craiova 

INSTITUTUL Dl ȘTIINȚE PEDAGOGICI ,
ANUNȚA

scoaterea la concurs a următoarelor posturi t
1 șef sector cercetare științifică-specialitatea matematică

— la Sectorul „Matematică" ;
1 șef sector cercetare științifică-specialitatea limba rusă — 

la Sectorul „Limbi străine" ;
1 cercetător științific principal-specialitatea limba română

— la Sectorul „Limba română și limbile naționalităților con
locuitoare" ;

1 cercetător științific principal — specialitatea limba ger- î 
mană — la Sectorul „Limba română și limbile naționalităților t 
conlocuitoare" ;

1 cercetător științific — specialitatea limba maghiară — la 
Secțorul „Limba română și limbile naționalităților conlocui
toare" ;

Cererile de înscriere la concurs se primesc la Institutul 
de științe pedagogice din București, str. Sfinții Apostoli 
nr. 14, Serviciul personal, pînă la data de 5 iulie 1968, însoțite 
de actele prevăzute de Regulamentul privind recrutarea, 
promovarea și atestarea cadrelor de cercetători științifici din 
unitățile de cercetare din Republica Socialistă România, pu
blicat în extras în Buletinul Oficial, Partea a III-a, nr. 4 din 
8 ianuarie 1968. ț

Concursul va avea loc în ziua de 12 iulie 1968 ora 8 la ’ 
sediul institutului din București. , I

Absolvenții fostei școli normale „V. Lupu” din Iași — se
riile A. și B. din anul 1930 — sînt rugați să comunice adresele 
și adeziunea lor pentru întîlnirea ce va avea loc la Iași, în j 
ziua de 14 iulie 1968, pe adresa :

TIRON THEODOR 
Școala generală Prăjești-Traian 

județul Bacău
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Liceul nr. 6 (curs seral și restanțieri. 
Președinte Igor Ivanov, conf. univ. chi
mie Institutul de construcții Bucu
rești.

Liceul „Aurel Vlaicu". Comisia nr. 
36, secție mixtă. Se vor prezenta candi 
dați de la Liceul „Aurel Vlaicu" (învă
țămînt fără frecvență și restanțieri). 
Președinte Leo Gruia, conf. univ. ma
tematică, Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul „I. Neculce". Comisia nr. 37, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „I. Neculce" (curs 
seral, învățămînt fără frecvență și 
restanțieri). Președinte Gheorghe Th. 
Gheorghiu, prof. univ. dr. docent ma
tematică, Institutul politehnic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" București.

Liceul de muzică nr. 1. Comisia nr.
38, secție umanistă. Se vor prezenta 
candidați de Ia Liceele de muzică 
nr. 1 și nr. 2 (curs de zi și restanțieri). 
Președinte Alexandru Trifu, prof, 
univ. pedagogie psihologie Conserva
torul „Ciprian Porumbescu" Bucu
rești.

Liceul de arte plastice. Comisia nr.
39, secție umanistă. Se vor prezenta 
candidați de la Liceul de arte plastice 
și Liceul de coregrafie (curs de zi). 
Președinte Mircea Mancaș, prof, univ. 
dr. filozofie Institutul de artă teatrală 
și cinematografică „I. L. Caragiale" 
București.

Liceul „G. Coșbuc". Comisia nr. 40, 
secție mixtă. Se vor prezenta candi
dați de la Liceul „G. Coșbuc" (curs se
rali, învățămînt fără frecvență și res
tanțieri). Președinte Octavian Floarea, 
conf. univ. dr. chimie Institutul poli
tehnic „Gh. Gheorghiu-Dej" Bucu
rești.

Liceul ,,D. Cantemir". Comisia nr. 
41 secție mixtă. Se vor prezența candi
dați de la Liceul „D. Cantemir" (exa
mene de diferență). Președinte George 
Herman, conf. univ. dr. șt. biologice 
Institutul de medicină și farmacie 
București.

și de Ia Institutul pedagogic de învăță
tori Craiova (restanțieri). Președinte 
Alexandru Tohăneanu. conf. univ. pe
dagogie Institutul de arte plastice „Nic. 
Grigorescu" București.

Liceul pedagogic „C. Negri" Galați. 
Comisia nr. 11. Se vor prezenta candi
dații de la 'Liceele pedagogice de învă
țători și educatoare Galați și de la 
Institutul pedagogic de învățători 
Galați (cursuri de zi, învățămînt fără 
frecventă și restanțieri). Președinte 
Constantin Bender, conf. univ. pedago
gie Institutul agronomic „N. Bălcescu" 
București.

Liceul pedagogic de învățători cu 
limba de predare maghiară Odorheiul 
Secuiesc. Comisia nr. 12. Se vor pre
zenta candjdații de la Liceul pedago- 
gio de învățători cu limba de predare 
română și maghiară Odorheiul .Secu
iesc și de la Institutul pedagofTc în
vățători Odorheiul Secuiesc (U dri 
de zi, și restanțieri). Președinte Be
niamin Zbrgo, prof. univ. dr. psihologie 
Universitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul pedagogic Deva. Comisia nr. 
13. Se vor prezenta candidații de la 
Liceul pedagogic de învățători Deva 
și Sibiu si de la Institutul pedagogie 
de învățători Deva (cursuri de zi și 
restanțieri). Președinte Dumitru Sa- 
lade, prof. univ. dr. pedagogie Uni
versitatea „Babeș-Bolyai" Cluj.

Liceul pedagogic Sighetul Marma- 
ției. Comisia nr. 14. Se vor prezenta 
candidații de la Liceul pedagogic de 
învățători Sighetul Marmației, de la 
Secția pedagogică de învățători și edu
catoare cu limba de predare ucrai
neană Sighetul Marmatiei și de la 
Institutul pedagogic de învățători Si
ghetul Marmației (cursuri de zi și 
restanțieri). Președinte Maximilian 
Boroș, lector univ. pedagogie Institu
tul . pedagogic de 3 ani Baia Mare.

Liceul pedagogic Suceava. Comisia 
nr. 15. Se vor prezenta candidații de la 
Liceul pedagogic de învățători Su
ceava și de la Secția pedagogică 
educatoare Suceava (cursuri de^ și 
restanțieri). Președinte Mihai »ă,
lector univ. dr. filologie. Uniydut* ea 
„Al. I. Cuza" Iași.

Liceul pedagogic Bîrlad. Crfmîsia 
nr. 16. Se vor prezenta candidați de la 
Liceul pedagogic de învățători Bîrlad. 
de la Secția pedagogică de educatoare 
Bîrlad și de la Institutul pedagogic de 
învățători Iași (cursuri de zi, învătă
mînt fără frecvență și restanțieri). Pre
ședinte Silvestru Găină, prof. univ. dr. 
pedagogie Universitatea „Al. I . Cuza" 
Iași.

Liceul pedagogic de educatoare 
București. Comisia nr. 17. Se vor pre
zenta candidații de la Liceul pedago
gic de educatoare București, de la 
Liceele pedagogice de învățători Bucu
rești și Buzău și de la Institutul peda
gogic de învățători București și Bu
zău (cursuri de zi, învățămînt fără 
frecvență si restanțieri). Președinte 
Ursula Schiopu, prof. univ. dr. psiho
logie Universitatea București.

Liceul de cultură generală — Secția 
pedagogică educatoare Buftea. Corn: 
sia nr. 18. Se vor prezenta candida
tele de la Secția pedagogică de edu
catoare Buftea (cursuiri de zi). Preșe
dinte Steliana Năstăsescu, conf. univ. 
pedagogie Universitatea București.
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